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Ο Μητροπολίτης Κυθήρων ΙΑΚΩΒΟΣ προς τους απαν-
ταχού Κυθηρίους. 

Τέκνα μου εν Κυρίω αγαπητά και περιπόθητα. 
Γεννήθηκε ο Αυτρωτής και οι πρώτες ακτίνες της σω-

τηρίας αρχίζουν πλέον ν ' αναφαίνωνται, «Ιδού ευαγγε-
λ ίζομαι υμίν χαράν μεγάλην ήτις έσται παντ ί τω λαώ» 
(Αουκ. Β ' 10 ) , τονίζε ι ήρεμα προς τους φοβισμένους 
ποιμένας της Βηθλεέμ ο άγγελος, και με τα λόγ ια αυτά 
απαντά εις τα ποικ ίλα ερωτηματικά της ψυχής των και 
κατασιγάζε ι την αγωνίαν των. Ή , τη στ ιγμή εκείνη, ό-
λα χαίρουν. Η ολόγλυκεια των αγγέλων μελωδία, η α-
γνή των ποιμένων προσευχή, το βέλασμα των αθώων 
προβάτων, ο αντ ίλαλος των κοιλάδων, πλέκουν τον ω-
ραιότερο ύμνο προς την «ουρανογέννητη» χαρά, που α-
νατέλλε ι στον ορίζοντα. Τώρα γ ια πρώτη φορά, έπειτα 
από τόσους αιώνας η χαρά του ουρανού έρχεται να χαΐ -
δέψη στοργικά τον άνθρωπο, να φιλήση το αμαρτωλό 
του πρόσωπο, να αφαιρέση από την καρδιά του τ η θλί-
ψη και την απογοήτευση και να τον πάρη επάνω στα 
ευλογημένα της φτερά, που θα τον οδηγήσουν στην α-
πολύτρωση, στην αληθινή ευδαιμονία. 

Το είπε άλλως τε τόσες φορές ο ίδιος ο Χριστός και εί-
ναι γεμάτο το ευαγγέλιο από υποσχέσεις Του, ό τ ι κάτ ι 
τ ι το άγνωστο στον προ Αυτού κόσμο, η χαρά η δική 
Του, θα διέκρινε στο εξής τους μαθητάς Του, και ό τ ι η 
χαρά αυτή θα παρέμεινε πλέον παντοτεινός σύντροφος 
κοντά τους. 

«Ταύτα λαλώ εν τω κόσμω» έλεγε στην αρχιερατική 
του προσευχή, « Ί ν α έχωσι την χαράν την εμήν πεπλη-
ρωμένην εν αυτοί» ( Ιω. ι γ ' 13) . Σε όλο δε το διάστημα 
της επιγείου Του ζωής δεν εφάνηκε παρά ένας σπάτα-
λος χορηγός χαράς, της χαράς εκείνης την οποίαν κατέ-
λιπε οριστικά κληρονομιά αναφαίρετον στον άνθρωπο, 
μετά την ανάστασίν Του. 

Η νέα λοιπόν ζωή, στην οποία εκάλεσε τον κόσμο ο 
με τόση λαχτάρα αναμενόμενος Μεσσίας, δεν είναι ζωή 
μελαγχολίας και κακομοιριάς όπως μερικοί καταχωρών-
τας την ή και πολλοί από τους χριστιανούς παρεξη-
γώντας την ηθέλησαν να την παραστήσουν. 

Ί σ ι α ίσια είναι η κα τ ' εξοχήν ζωή της πλούσιας χα-
ράς, της αγνής φυσικά και ανόθευτης. Τέτο ια χαρά που-
θενά δεν ημπορεί να βρη ο άνθρωπος. Αυτή τη χαρά, 
Χριστιανοί μου, εύχομαι ν ' απολαμβάνετε πάντοτε πλου-
σίως εις την ζωήν σας επί τη ευκα·ρία των απερχομένων 
εορτών. Επί δε τούτοις, διατελώ, μ ε τ ' ενθέρμων πατρι-
κών Ευχών και αγάπης πολλής, 

0 Μητροπολίτης σας: ο Κυθήρων ΙΑΚΩΒΟΣ 

ΚΥΒΗΡλϊΚΟΙ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΒΗΝΟΝ 
Ενίσχυση του Αρχείου 

Η Εταιρεία Κυθ. Μελετών, 
για να διευκολύνει το συνεργείο 
των ειδικών επιστημόνων που α-
πέστειλε το Γπ. Παιδείας για 
ταξινόμηση του υλικού του Αρ-
χείου Κυθήρων, απέστειλε στην 
Επιτροπή του Αρχείου 550 φα-
*έλλους οι οποίοι κρίθηκαν απα-
ραίτητοι για την ανάπτυξη του 
υλικού. 
Η εκδρομή του Συνδέσμου 

0 Κυθ. Σύνδεσμος Αθηνών, 
θα διοργανώσει εντός του Μαρ-
τίου διήμερη ή τριήμερη εκδρο-
μή και παρακαλεί εκείνους που 
•επιθυμούν να πάρουν μέρος να 
ζητήσουν τηλεφωνικώς (στο 36. 
38.190) περισσότερες πληροφο-
ρίες και να δηλώσουν συμμετο-
χή. Στην τακτική αυτή καταλή-
γει ο Κυθηραϊκός Σύνδεσμος δι-
ότι η αύξηση των ταχυδρομι-
κών τελών δεν επιτρέπει την α-
ποστολή ατομικών προσκλήσε-
ων. 
Η συνεστίαση του 
Κυθηραΐκού Συνδέσμου 

Στο «Πλακιώτικο Σαλόνι» έ-
κοψε κι εφέτος την Πρωτοχρο-
νιάτικη Πίττα του ο Κυθηραϊ-
Χός Σύνδεσμος Αθηνών την Πα-
ρασκευή 13 Ιανουαρίου. 

Η προσέλευση μελών ήταν πε-
ριορισμένη, σε σύγκριση με προ-
ηγούμενα χρόνια. Ίσως να ο-
φείλεται αυτό στη γρίππη που 
έρριξε στο κρεβάτι πολλούς συμ-
πατριώτες μας από εκείνους που 
ήταν ανέκαθεν πιστοί στην εκδή-

λωση αυτή. Ίσως όμως να άρ-
χισε να εκφυλίζεται κι αυτή 
η γιορτή. 

Γι ' αυτό το Δ.Σ. του Συνδέ-
σμου άρχισε να προβληματίζεται 
αν θα πρέπει να συνδυάζεται 
μελλοντικά το κόψιμο της Πίτ-
τας με συνεστίαση σε Κοσμικά 
κέντρο ή με κάποια διαφορετική 
εκδήλωση. 

Το Ημερολόγιο του 
Συνδέσμου μας 

Με άριστες εντυπώσεις για 
την πρωτοτυπία του, έγινε δεκτό 
το Ημερολόγιο του Κυθηραΐκού 
Συνδέσμου Αθηνών. Αγοράζεται 
και από μή Κυθήριους ,οι οποί-
οι με τον τρόπο αυτό εξασφαλί-
ζουν γκραβούρες για κορνιζάρι-
σμα που δεν κυκλοφορούν στα 
ειδικά καταστήματα. 

Ο Κυθηραΐκός Σύνδεσμος 
κοντά στους Ψυχοπαθείς 
Συμπατριώτες μας. 

Κλιμάκιο του Δ.Σ. του Κυθ. 
Συνδέσμου Αθηνών επισκέφτηκε 
την παραμονή των Χριστουγέν-
νων τους νοσηλευόμενους στο 
Δημόσιο Ψυχιατρείο και το Δρο 
μοκαΐτειο ψυχοπαθείς συμπατρι-
ώτες μας. Τους πρόσφερε γλυ-
κίσματα χριστουγεννιάτικα, τσι-
γάρα, χρήματα και αρκεό ρου-
χισμό. 

Οι άτυχοι αυτοί συμπατριώ-
τες μας συγκινήθηκαν βαθύτατα 
από την ενέργεια αυτή της αν-
θρωπιάς του Κυθ. Συνδέσμου κι 
εκδήλωσαν με συγκινητικό τρό-
πο τις ευχαριστίες τους. 

Ο καθηγητή Η τον Παν)ιμον κ. ί ιώργοε Καόιμάτηβ 

ΠΑΡΑΙΤΗΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΗ ΘΕΣΗ 
του Νομιιιού Συμβούλου του Πρωθυπουργού 

Με επιστολή του προς τον Πρωθυπουργό κ. Α. Παπαν-
δρέου παραιτήθηκε από τ η θέση του Νομικού Συμβού-
λου του, ο Καθηγητής του Συνταγματ ικού Δικαίου κ. ΓΙ-
ΩΡΓΟΣ ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ στις 14.12.1988 γ ια λόγους πολι-
τ ικής ευθιξίας. 

Καταθέτοντας στην υποεπιτροπή της Βουλής για το 
σκάνδαλο Κοσκωτά, ο κ. Γ. Κασιμάτης αρνήθηκε ότι με-
τε ίχε στην κατάρτιση της νομοθετικής διάταξης για την 
άρση του τραπεζικού απορρήτου. Ο μάρτυς, απαντώντας 
σε ερωτήσεις, δήλωσε ότι μετείχε μόνο στην «προδικασία» 
της νομοπαρασκευαστικής επιτροπής, ενώ την υποβολή 
της τροπολογίας πληροφορήθηκε από τις εφημερίδες. «Δη-
λώνω κατηγορηματικά», είπε, «ότι η τροπολογία έγινε ε-
κτός του γραφείου μου», και πρόσθεσε ότι την κατήρτισε 
ο κ. Αγαμ. Κουτσόγιωργας. 

Την ψήψο του κατά της άρσεως του απορρήτου στην 
Τράπεζα Κρήτης, ο κ. Γ. Κασιμάτης την αιτιολόγησε λέ-
γοντας ότι ήταν «σε εφαρμογή της υφισταμένης νομοθε-
σίας». Αναφέρθηκε δε και σε συνάντηση που είχε, στο 
Καστρί, μετά τις 10 Ιουνίου, με τον πρωθυπουργό κ. Αν-
δρέα Παπανδρέου, τον οποίο βρήκε «πολύ στενοχωρημέ-
νο» από τα δημοσιεύματα του Τύπου και την κριτική εναν-
τίον της Κυβερνήσεως και του ιδίου προσωπικά. Ό π ω ς 
δήλωσε ο κ. Κασιμάτης, ο Πρωθυπουργός του Ζήτησε να 
διαβιβάσει στον διοικητή της Τραπέζης της Ελλάδος την 
παραγγελία να συνεχισθεί ο έλεγχος στην Τράπεζα Κρή-
της. Ο μάρτυς, απαντώντας σε ερωτήσεις του βουλευτή 

της Νέας Δημοκρατίας κ. Στ. Μπλέτσα, επέμεινε στις δη-
λώσεις του την ημέρα της παραιτήσεώς του (16 Δεκεμβρί-
ου 1988) περί πολιτικής ευθιΕίας και ευθύνης υπουργών 
για το σκάνδαλο Κοσκωτά. Εκτός δε του κ. Α. Κουτσό-
γιωργα, αναφέρθηκε στις πολιτικές ευθύνες των υπουργών 
Εθν. Οικονομίας και Εμπορίου κ. Παν. Ρουμελιώτη και Ν. 
Ακριτίδη. Επανέλαβε ακόμη τη διαβεβαίωσή του ότι δεν 
είναι αυτός ο καθηγητής της Νομικής ο οποίος (σύμφωνα 
με την κατάθεση του κ. Δ. Χαλικιά) βεβαίωνε τον κ. Κου-
τσόγιωργα ότι ο Κοσκωτάς είναι «εντάΕει» στο θέμα του 
συναλλάγματος. 

Ο κ. Κασιμάτης απάντησε αρνητικά στο ερώτημα εάν 
ως νομικός σύμβουλος του κ. Α. Παπανδρέου έλαβε γνώ-
ση της επιστολής του μεγαλοαπατεώνος προς τον Πρωθυ-
πουργό με ημερομηνία 27 Οκτωβρίου και κατέθεσε ότι από 
το 1982 είχε ανησυχίες για την αποτελεσματικότητα του 
ελεγκτικού συστήματος, τ ις οποίες, όπως είπε, ε ίχε δια-
βιβάσει προς την Κυβέρνηση. Επιβεβαίωσε τέλος, την κα-
τάθεση του κ. Π. Βάλβη περί της «Εταιρείας του Αιγαίου» 
λέγοντας ότι η απόφαση περί της συμμετοχής της Τραπέ-
ζης Κρήτης ελήφθη στο υπουργικό συμβούλιο. 

Από τον πρώην νομικό σύμβουλο του Πρωθυπουργού ζη-
τήθηκε να καταθέσει την επιστολή της παραιτήσεώς του, 
την οποία απηύθυνε στον κ. Α. Παπανδρέου. Αρνούμενος 
ο κ. Κασιμάτης επικαλέσθηκε λόγους αβροφροσύνης, πρόσ-
θεσε όμως ότι εφόσον υπάρχει σχετική απόφαση της Επι-
τροπής θα το πράΕει. Και κατέληξε: «Πάντως, την επιστο-
λή μπορεί να την καταθέσει ο ίδιος ο Πρωθυπουργός»! 

ΚΥ0ΗΡΑΪΚΗ ΛΕΣΧΗ ΠΕΙΡΑΙΑ 0 ΑΗ ΒΑΣΙΛΗΣ ΠΑΛΙΟΚΑΣΤΡΟΥ 
(Ειδήσεις) 

Αγαπητοί μας συμπατριώτες 
και συμπατριώτισσες. Μπήκαμε 
με το καλό στον καινούργιο χρό-
νο, το 1989. Πιστεύομε ότι και 
φέτος θα πάνε όλα καλά. Καλύ-
τερα από πέρισυ. Με τη βοήθεια 
της Π αναγίας της Μυρτιδιώτισ-
σας ελπίζομε ότι φέτος θα επι-
κρατήσει στην Αδ) τα η Ειρήνη 
και η Συνεργασία. 

* ΓΙρώτη μας γιορτί η 1η 
μέρα του χρόνου. Στη δοξολογία 
στη Μητρόπολη Αγ. Τριάδας 
στον Πειραιά προσήλθαν εκ μέ-
ρους της Αδ) τας 4 παλιά, δοκι-
μασμένα και καταξιωμένα στε-
λέχη της οι: Τάσης Κουκούλης 
Βαγγέλης Καβιέρης, Τ ούλα Λυ-
μπέρη και Βαγγέλης Μανωλέσ-
σος. Και ανταλλάξαμε ευχές με 
τους εκπροσώπους των Εκκλη-
σιαστικών, Πολιτικών και Στρα 
τιωτικών Αρχών του Πειραιά. 

* ΙΙρώτο μας έργο. 0 Πρό-
εδρος, η Νίτσα Πουσαίου και 
Λέττα Μαρκεζίνη (από μητέρες 
Κυθήριες) επισκεφθήκαμε το 
Τζάνειο Ορφανοτροφείο, Γηρο-
κομείο Πειραιά και το Τμήμα 
Πειραιά του Ερυθρού Σταυρού, 
και προσφέραμε από 5.000 δρχ. 
στο κάθε Ίδρυμα. Αποστείλαμε 
άλλες 5.00 δρχ. στο Φιλόπτωχο 
Ταμείο της Μητρόπολης του νη-
σιού μας. Και προσφέραμε άλ-
λες 5.000 στην «Συντροφιά Κυ-
θηρίων Κυριών Αθηνών». 

* Στις πλαγιές του Παρνασ-
σού, στο Χιονοδρομικό κέντρο, 
την Κυριακή 29 Ιανουαρίου κό-
ψαμε την βασιλόπιττά μας. Ξε-
κινήσαμε από την Λέσχη μας 
στον Πειραιά στις 8 το πρωί κι 
από την Αθήνα 8.15' για Λει-
βαδιά, Αράχωβα, Χιονοδρομικό 
Κέντρο, Αγόριανη, Πολύδροσο, 
Αμφίκλεια, Αθήνα, Πειραιά. Ε-
πιστρέψαμε στις 8 το βράδυ. 

Η Αδ)τα δεν έχει καμμία 
σχέση με τη συγκέντρωση στο 
«Σινεάκ» του Πειραιά που θα 
πραγματοποιήσει η αντιπολίτευ-

ση. 
* ΕΛΑ την Κυριακή 5 Φε-

βρουαρίου 1989 στο 40-ήμερο 
Μνημόσυνο της Μεγάλης Ανα-
¡ΐΛρφώτριας - Δασκάλας μας α-
είμνηστης Μαρίας Καλαμπόκη-
ΙΙρωτοψάλτη σε ένα περίπατο 
στην Αττικοβοιωτία. Εεκινάμε 
από τη Λέσχη μας στις 10.45' 
το πρωΐ για το Νεκροταφείο 
στην Ανάσταση Πειραιά με 
πούλμαν. Παρακολουθούμε το 
Μνημόσυνο και στη συνέχεια α-
ναχωρούμε για έναν περίπατο -
περιοδεία έξω από την Αθήνα, 
στην Αττική - Βοιωτία γ ια κα-
θαρό αέρα και Συνεστίαση στο 
Κέντρο «Καραούλι» στο 44ο χι-
λιόμετρο στην Παλαιά Εθνική 
οδό Αθηνών - Θήβας ΔΩΡΕΑΝ. 
Το απόγευμα επιστροφή στην Α 
θήνα και Πειραιά. 

Τα έξοδα πούλμαν και φαγη-
τού τα προσφέρει ο αγαπημένος 
μας συμπατριώτης και μέλος 
της Αδ) τας γιός της Βαγγέλης 
Καλαμπόκης. Αιωνία η μνήμη 
της. 

* Στις 17 του Φεβρουαρίου 
Παρασκευή βράδυ 6 η ώρα Πι-
θανή προβολή της Βιντεοκασσέ-
τας μας από το Φεστιβάλ Ελλη-
νικών Παραδοσιακών χορών α-
πό όλη την Ελλάδα. Με διάρ-
κεια 3 ώρες. Θα προσφερθούν 
ξηροί καρποί. 

Στις 24 Φεβρουαρίου ημέ-
ρα Παρασκευή 8 μ.μ. αν δεν 
υπάρξει απαρτία στις 26 Φε-
βρουαρίου Κυριακή πρωί στις 11 
ΕΛΑΤΕ στην Ετήσια Γενική 
Συνέλευση της Αδ) τας στη Λέ-
σχη μας. 

θερμή παράκληση να έλθο-
με ΟΛΟΙ μας. Γιατί η Συνέλευ-
ση Οα είναι ΚΑΘΟΡΙΣΤΙΚΗ, 
σε ποιό δρόμο θα βαδίσει η Αδ) 
τα. Το δρόμο της ΕΙΡΗΝΗΣ 
και ΣΓΝΕΡΓΑΣΙΑΣ; Ή θα 
συνεχισθεί η ΑΝΩΜΑΛΙΑ και 

. η Α Γ θ Α Ι Ρ Ε Σ Ι Α ; 

Παρά τους πρόποδας του Πα-
ληόκαστρου από τη νότια πλευ-
ρά ευρίσκεται ο παλιός ναός του 
αγίου Βασιλείου του Μεγάλου, 
κτίσμα του 19ου αιώνος κατά 
την παράδοση, τον οποίο έκτισε 
ο εκ του χωρίου Πιτσινιάνικα 
ιερομόναχος Γεράσιμος Κασιμά-
της ή Τρόχαλος. 

0 Ιερομόναχος εποχικώς κα-
τοικούσε στο Παλιόκαστρο προς 
κ,αλλιέργεια των χωραφιών του 
και βόσκιση των ζώων του, ό-
που είχε αγροικία. Κατά την 
παράδοση είδε όραμα ότι κον-
τά του στο Παληόκαστρο υπήρ-
χε μέσα στη γη στάμνα με χρή-
ματα (πράγμα πολύ πιθανό α-
φού στο Παληόκαστρο ήταν η 
αρχαία πρωτεύουσα των Κυθή-
ρων με πολλά μνημεία και προ 
παντός το ναό της Κυθέρειας Α-
φροδίτης) . 

0 ιερομόναχος έψαξε και την 
βρήκε και με τα χρήματα έκτι-
σε το ναό του αγίου Βασιλείου 
περί το 1820, που εορτάζει την 
1η Ιανουαρίου. Κατά συνέπεια 
είναι ιδιοκτησία των Τρόχαλων 
Κασιμάτηδων συγγενών ίσως α-
δελφών του ιερομόναχου, ήτοι 
των Πέτρου, Βασίλη και Κο-
σμ,ά ,που έχουν πεθάνει και σή-
μερα ιδιοκτήτες του ναού είναι 
τα άρρενα τέκνα των. 

0 ναός εκινδύνευε να κατα-
ρεύσει και οι ιδιοκτήτες τον α-
ναστήλωσαν και ανακαίνισαν 
το 1959. 0 ναός έχει το όλο 4 
εικόνες, εκ των οποίων η της 
Παναγίας και του Αγ. Βασιλεί-
ου ως αναγράφει η επ' αυτών 
χρονολογία 1864 είναι 125 χρό-

νων. Η εικόνα του Χριστού και 
του Ιωάννου του Προδρόμου εί-
ναι πολύ νεώτερες. Οι παλιές 
χάλασαν. Οι σημερινοί ιδιοκτή-
τες εορτάζουν και λειτουργούν 
στο ναό ανήμερα του Αγ. Βα-
σιλείου με άρτους κλπ. και γί-
νεται -πανηγύρι με πολλούς προ-
σκυνητές από Πιτσινιάνικα, τα 
Φράτσια, τον Αυλέμονα κι άλ-
λα χωριά. 

Κατά τη φετεινή γιορτή προσ 
ήλθαν 150 περίπου προσκυνη-
τές καθώς κι εγώ με 4 άρτους 
από τους Γεώργιο Κασιμάτη, 
Γιαννούλα Πάννε, Γιάννη Μα-
ρέντη, Γιώργο θ . Καλοκαιρινό, 
και 10 λειτουργιές. Διάφοροι άλ 
λοι, ο δε Νίκος Πρωτοψάλτης 
από τα Φριλιγγιάνικα κρέμασε 
στην εικόνα του Αγ. Βασιλείου 
ολόκληρο το σώμα του από ασή-
μι για νάχει τη βοήθεια και το 
έλεος του Αγίου. 

Η ημέρα ήταν ηλιόλουστη, α-
νοιξιάτικη, χαρά θεού. Ελει-
τούργησαν δύο ιερείς, ο πάτερ 
Ευθύμιος κι ο παπά Γιώργης 
Λουράντος από τα Καλησπεριά-
νικα. Το «Πιστεύω» και «Πά-
τερ Ηίμών» είπαν απταίστως τα 
παιδιά του Γιάννη Σκλάβου εξ 
Λυλέμωνος. Εύγε τους. 

Μετά την απόλυση οι εορτα-
στές προσέφεραν στους προσκυ-
νητές κουραμπιέδες, μελομακά-
ρονα και μπακλαβάδες και ρα-
κί μπόλικο. 

0 θεός κι ο Αγ. Βασίλης να 
βοηθά κι ελεεί κι ' αυτούς και 
τους προσκυνητές να γιορτάσουν 
μαζί και το 1990. 

ΠΑΝΟΣ ΒΡ. ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ 

Γ ΙΑ ΤΟ Δ ΙΑΣΤΗΜΑ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 19 ΙΟΥΝΙΟΥ 1989 
ΒΟΥΑΕΥΤΗΣ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ 

ΑΝΕΛΑΒΕ ο κ. Γ ΙΑΝΝΗΣ Π. ΚΟΡΩΝΑΙΟΣ 
Η κ. Βάσω Παπανδρέου, Βουλευτής Επικρατείας κα ι Επίτρο-

πος των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων έστειλε από τ ις Βρυξέλλες 
στον Πρόεδρο της Ελληνικής Βουλής κ. Γιάννη Αλευρά, επιστο-
λή - παραίτηση της από το αξ ίωμα Βουλευτή Επικρατείας του 
ΠΑ Σ Ο Κ στις 10.1.89, που ανακοίνωσε ο Πρόεδρος στη Βουλή. 

Τη θέση της στη Βουλή πήρε ο εκλεκτός συμπολίτης κα ι φίλος 
μας κ. Γ Ι Α Ν Ν Η Σ Π. Κ Ο Ρ Ω Ν Α Ι Ο Σ . Συγχαρητήρια. 



Σελ. 2 «Π Α Γ Κ Υ Θ Η Ρ Α Τ Κ Η» 

Παγκυθηρα'Γκό HcvOos 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΛΟΥΡΑΝΤΟΣ • ΠΙΕΡΡΟΣ 

0 αξέχαστος 
Γιάννης Λουράντος - Π ιέρρος 

Ξαφνικά και πρόωρα πέθα-
νε στο Λιβάδι το πρωί της 
7.1.89 ανήμερα της γιορ-
τής του, που είχε προετοι-
μάσει, να γιορτάσει , σε ηλι-
κία 58 χρόνων, ο αξ ιαγάπη-
τος παράγοντας, πετυχη-
μένος επιχειρηματίας, ικα-
νότατος Πρόεδρος της Κοι-
νότητας Λιβαδίου (γ ια 10 
ολόκληρα χρόνια) Γ ΙΑΝ-
ΝΗΣ ΛΟΥΡΑΝΤΟΣ. Η δρα-
στηριότητα, βαρύτητα και 
η όλη πολιτε ία του σαν ε-
παγγελματ ία και του Προ-
έδρου μιας ζωντανής και 
κεντρικής Κοινότητας ξεπέ-
ρασαν τα όρια της Κοινό-
τητας και των Κυθήρων και 
υπολογίζονταν σ ' όλη την 
Ελλάδα ακόμη και στο εξω-
τερικό. 

Το Λιβάδι λοιπόν και τα Κύθηρα χάσανε τον στυλο-
βάτη τους! Με εντολή του Επαρχου Κυθήρων - Αντικυ-
θήρων κ. Τσουλουχοπουλου κηρύχθηκε Παγκυθηραΐκό 
πένθος, παρατάχθηκε τ ιμητ ι κή φρουρά από άνδρες των 
αστυνομικών» λιμενικών και αεροπορικών δυνάμεων γύ-
ρω από το φέρετρο του. Η κηδεία του έγινε με επισημό-
τη τα και δημοσία δαπάνη και την παρακολούθησαν πε-
ρισσότεροι από 1.500 συμπολίτες μας, ανάμεσα στους 
οποίους και ο τ . Βουλευτής κ. Γρηγ. Κασιμάτης. 

Το νεκρό αποχαιρέτησαν πολλοί, όπως ο εκπρόσω-
πος του Μητροπολίτη μας, ο κ. Έπαρχος και άλλοι , 
που τόνισαν ότ ι «θα ακολουθήσουν τα ίχνη της πολι-
τε ίας του, το ήθος και το παράδειγμα του γ ια αγάπη, 
ομόνοια, ομοψυχ'α και πρόοδο...» 

Ο συγκινητικός αποχα ρετιοτήριος λόγος του Αντ ι -
προέδρου της Κοινότητας Λιβαδίου κ. Γαβριήλ Αθαν. 
Χάρου, δημοσιεύεται παρακάτω. Το φέρετρο και το μνή-
μα του καλύφθηκαν από πάμπολλα στεφάνια και μεγά-
λη ποικ ιλ ία λουλουδιών της Κυθηραϊκής γης. Τις κορ-
δέλλες του φερέτρου κρατούσαν ο Έπαρχος και οι Πρό-
εδροι των Κοινοτήτων (εναλλάξ) και οι Κοινοτικοί Σύμ-
βουλοι του Λιβαδίου. Η λύπη και ο πόνος που εκδηλώ-
θηκε σαν ανθρώπινο αίσθημα και συμπαράσταση προς 
τα μέλη της οικογενείας του και ιδιαίτερα προς τη βαρύ-
τα τα πληγείσα σύζυγό του, τα παιδιά του. 

Αιωνία η μνήμη σου αείμνηστε Πρόεδρε! 
Πάνος Κασιμάτης 
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ΑΔΕΛΦΟΙ ΙΠΠ ΠΡΕΚΑ 
(Ανεψιοί Π. Κασιμάτη, Γεν. ΈπιθεωρητοΟ) 
ΑΚΡΙΒΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΙΣ Π Α Σ Η Σ ΦΥΣΕΩΣ 

ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΩΝ ΣΥΝΤΑΓΩΝ 
ΈκτελοΟνται συνταγα1 ΙΚΑ - OTE - ΔΕΗ 

κλπ. Ταμείων 

ΔΥΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ: 
1) ΚΕΡΑΣΟΥΝΤΟΣ 4, ΑΙΓΑΛΕΩ - 5983486 

2) ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 48, ΑΙΓΑΛΕΩ - 5907125 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΑΓΓΛΙΚΩΝ 

Η ΖΩΗ Τ AT ΑΡ ΑΚΗ - ΜΟΡΦΗ, πτυχιούχος Αγγλικής 
- Γαλλικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κουηνσλάνδης 
Αυστραλίας και η ΓΡΗΓΟΡΙΑ Κ 0 Ν 0 Μ 0 Γ , πτυχιούχος 
PROFICIENCY του Πανεπιστγ^ίου Καίμπριτς Αγγλίας, 
ιμ,ε συνεργασία τους και εφαρμόζοντας τη μέθοδο TEAM -
TEACHING, θα παραδίδουν μαθήματα Αγγλικών ομαδικά 
και ιδιαίτερα σε όλα τα επίπεδα από τον Σεπτέμβρη. 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν για εγ-
γραφές ή πληροφορίες στα τηλέφωνα 31530 - 31446. 
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ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΜΑΛΑΚΟΣ ΜΗΝΑΣ ΠΟΛΙΤ ΙΚΟΣ 
ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

ΣΟΥΝΑΝΝΗΣ ΜΠΑΜΠΗΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ 
ΜΗΧ)ΚΟΣ 

Οικοδομικές άδειες - Επιβλέψεις 
Κατασκευές (με το κλειδί στο χέρι) 

Αρχιτεκτονικές - στατικές - τοπογραφικές 
μελέτες - Οικονομοτεχνικές μελέτες 

δανειοδοτήσεις τουριστικών, βιοτεχνικών 
βιομηχανικών Επιχειρήσεων 

Φίλωνος 79 - 81 3ος όροφος Νο 45 (εντός στοάς) 
Τηλ. 4122.348 - Πειραιάς 

Ο ΕΠΙΚΗΔΕΙΟΣ ΛΟΓΟΣ 
ΤΟΥ ΑΝΤ)ΔΡΟΥ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΛΕΙΒΑΔΙΟΥ 

κ. ΓΑΒΡΙΗΛ ΑΘΑΝ. ΧΑΡΟΥ 
Αν όλοι μας μπροστά στο θά-

νατο βρίσκουμε την ανακούφιση 
στην αναφορά κάποιων ετακήδει 
ων λόγων, στην υπόμνηση κά ΐ 
ποιων προσφορών κ α ι στη θύ-
μηση μ ιας προηγούμενης ζωής, 
γ ι α τον Γ Ι Α Ν Ν Η Π Ι Ε Ρ Ρ Ο κά-
τ ι τ έ το ιο τη αν φτωχό αν όχ ι α-
νώφελο. 

Ξέρετε , ξέρομε όλο ι μας εδώ 
κα ι πολλοί ά λ λ ο ι ξέρουν την πο-
ρε ία που χάραξε με μ ια 30χρο-
νη δράση στο Τσιρ ίγο μας. Μ ι α 
δράση που δεν συνδέεται απλά 
με την άξιοποίηση κ α ι την προ-
βολή της Κοινότητάς μας κ α ι 
του χωριού μας, α λ λ ά στην κυ-
ρ ιολεξ ία με τη διαφήφηση ολό-
κληρου του νησιού μας. Ε ίνα ι 
σ ίγουρα δύσκολο γ ι α κάθε Τσι-
ρ ιγώτη, α λ λ ά πολύ πιο δύσκολο 
ίσως αδύνατο γ ι α μας τους κα-
το ίκους της Κοινότητας του, 
τους γε ί τονές του, να βρούμε 
λέξε ι ς επαίνων, λέξε ις τ ελευτα ί -
ου χαιρετ ισμού. 

' Αλλωστε ο τόσο απρόσμενος 
θάνατός σου μας φα ίνετα ι κ α ι 
τούτη την ώρα ακόμη τ ρ α γ ι κ ή 
ψευδαίσθηση. Σ ε χάσαμε κείνη 
την ώρα που νοιώθαμε να α ισθά 
νεσαι την ολοκλήρωση της υπέ-
ροχης ο ικογένε ιάς σου, σε χά-
σαμε τη στ ι γμή που μπορούσες 
ακόμη, να μας προσφέρεις τ α 

παντα, σε χασαμε την ήμερα 
που ετο ιμαζόμαστε να σου σφί-
ξουμε — γ ι α μ ια ακόμη φορά— 
το χέρ ι γ ι α τη γ ιορτή σου. 

Το Τσιρ ίγο, το Λιβάδι , έχα-
σαν τον εκρόσωπο της φιλοξε-
ν ίας τους, το στήρ ι γμα κ α ι τον 
συμπαραστάτη τους σε κάθε δύ-
σκολη στ ιγμή, σε κάθε χαρά 
κα ι σε κάθε λύπη. 

Κ α ι ξέρουμε όλο ι πολύ καλά 
πως η 14)χρονη θητε ία σου, σαν 
Πρόεδρο της Κοινότητας μας, 
δεν ήταν τ ί ο τ α ά λ λ ο από μ ια 
τυπική κάλυψη πίσω από την 
πραγματ ι κό τη τα της ανεπανά-
ληπτης προσφοράς σου. 

Ε ίνα ι αδύνατο Γ Ι Α Ν Ν Η Π Ι -
Ε Ρ Ρ Ο να ξεχάσουμε τ ο ήπιο 
κ α ι το συνεναιτ ικό του χαρα-
κτήρα σου, την ψυχραιμ ία σου, 
την εξυπηρέτησή σου, την απα-
ράμ ιλλη ε ρ γ α τ ι κ ό τ η τ ά σου, την 
αγάπη σου! 

θ α υποκλινόμαστε παντοτ ινά 
μπροστά σου, στο αξέχαστο χα-
μόγελό σου, που ολοκλήρωνε 
τη μοναδικότητά σου, σαν Τσι-
ρ ιγώτη κ α ι συγχωριανό. 

Η μνήμη σου θα μείνε ι πάντο-
τε ινή σ' όλους τους Τσιρ ιγώτες 
σε όλους εκε ίνους που επισκέ-
πτονταν τ α Κύθηρα. 

Γ Α Β Ρ . Α θ . Χ Α Ρ Ο Σ 

— • — 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΦΡΙΛ ΙΓΚ ΙΑΝΙΚΩΝ 
Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α 

Το Κοινοτικό Συμβούλιο Φριλιγ-
ιοανίκων Κυθήρων συνήλθε εκτά-
κτως σήμερα την 7η Ιανουαρίου 
του έτους 1989, ημέρα Σάββατο 
και ώρα 12η μ.μ. ευθύς μετά τη 
θλιβερή είδηση του θανάτου του 
προσφιλούς ΓΙΑΝΝΗ ΛΟΥΡΑΝ-
ΤΟΥ (ΠΙΕΡΡΟΥ), άΕιου και δρα-
στήριου Κοινοτάρχη, Προοδευτικού 
Τοπικού Παράγοντα και προ πάν-
των ενός αγνού, ανιδιοτελούς κοι-
νωνικού ατόμου. 

ΑΠΟφΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
1) Να παρακολουθήσει την εκ-

φορά της σορού του μεταστάντος 
ο Πρόεδρος της Κοινότητας, εκ-
φράζοντας προς τους οικείους του 

την βαθειά θλίψη και εγκάρδια συλ-
λυπητήρια της Κοινοτικής Αρχής. 

2) Να επιδοθεί στην οικογένεια 
του εκλιπόντος, αντίγραφο του 
παρόντος. 

3) Να δημοσιευθεί το παρόν 
στον Κυθηραϊκό τύπο. 

Αφού συντάχθηκε το πορόν 
και υπογράφεται για επικύρωση. 

Το Κοινοτικό Συμβούλιο 
Ο Πρόεδρος Τ.Σ.Χ. ΣΑΜΙΟΣ 
Ο Γραμματέας Π. ΣΑΜΙΟΣ 

Τα Μέλη: Θ. Νοταράς, Σπ. Κα-
στρίσιος, Εμ. Σάμιος, Ευάγ. Κα-
στρίσιος, Παν. Νοταράς, Πέτρος 
Νοταράς. 

ΚΥΘΗΡΑ* I 'ΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ — 
ΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΥΘΗΡΩΝ 

Ψ Η Φ 
Το Δ.Σ. του Κυθηραϊκού Συν-

δέσμου - Μορφωτικού Κέντρου Κυ-
θήρων, αφού πληροφορήθηκε το 
θλιβερό άγγελμα του θανάτου του 
ΙΩΑΝΝΗ ΛΟΥΡΑΝΤΟΥ (ΠΙΕΡ-
ΡΟΥ), Προέδρου της Κοινότητας 
Λειβαδίου, που προσέφερε πολύτι-
μες υπηρεσίες σ' ολόκληρη της 
Κυθηραϊκή κοινωνία, 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
1. Να εκφράσει τα συλλυπητή-

ρια του Δ.Σ. στην οικογένειά του. 
2. Να παρακολουθήσει την κη-

δεία του. 
3. Να διαθέσει το ποσό των 10. 

I Σ Μ Α 
000 δρχ. στο Δημοτικό σχολείο 
της Κοινότητας Λειβαδίου για την 
βράβευση του καλύτερου αποφοί-
του σχολ. έτους 1988-89. 

4. Να στείλει το ψήφισμα αυτό 
στην Κοινότητα Λειβαδίου. 

5. Να στείλει το ψήφισμα αυτό 
στην Οικογένειά του. 

6. Να δημοσιευθεί το ψήφισμα 
αυτό στον Κυθηραϊκό Τύπο. 
Ο Πρόεδρος Δ. ΛΟΥΡΑΝΤΟΣ 
Η Γραμμ. Μ. ΚΑΝΤΙΩΤΟΥ 
Η Ταμίας ΓΕΩΡΓΙΑ ΧΑΡΟΥ 
Τα Μέλη Χ. Δαπόντες, Π. Αρώνης 

Ε Υ Χ Α Ρ Ι Σ Τ Η Ρ Ι Ο 
Με συγκίνηση και λύπη για 

τον πρόωρο χαμό του αγαπημέ-
νου μας πατέρα, συζύγου και α-
δελφού, θέλομε να ευχαριστήσο-
με όλους όσους με την παρουσία 
τους συμμετείχαν στο πένθος 
μας, τιμώντας έναν άξιο πατέρα 
έναν στοργικό σύζυγο, έναν αγα-
πημένο αδελφό. 

Δεν υπάρχουν λόγια, σίγουρα, 
να ευχαριστήσει κανείς, έναν 
κόσμο που δακρύβρεχτος συνό-
δευε το σκεπασμένο με την ελ-
ληνική σημαία φέρετρο, πονών-
τας, θρηνόντας το δικό του άν-
θρωπο. 

Παρ' όλα αυτά, αξίζει ένα 
μεγάλο ευχαριστώ σ' όλο τον 
κόσμο, που είτε με το τηλεγρά-
φημά του, είτε με το γράμμα, 
του, είτε με την παρουσία του,, 
δικαίωσε τη μνήμη του και τί-
μησε το έργο του. Το έργο, που-

όσα χρόνια και αν περάσουν, θα 
μείνει αξέχαστο, αποτελώντας 
σημείο αναφοράς για τους νεό-
τερους δημιουργώντας τις βάσεις 
για την παραπέρα εξέλιξη και 
μοναδικό παράδειγμα τιμής και 
δόξας. 

Την ώρα όμως τούτη, πού-
στη ν ανάμνηση και μόνο, τα δά-
κρυα αρχίζουν να κυλούν στα 
μάτια και ο πόνος να πνίγει την 
καρδιά, η παρουσία όλων των ε-
πώνυμων και ανώνυμων φίλων 
στην αλησμόνητη συνοδεία, προς 
την τελευταία του κατοικία, α-
ποτελεί τον ύστατο φόρο τιμής 
•και την παντοτεινή καταξίωση 
του για την αιώνια μνήμη του. 

Η σύζυγος Ευαγγελία Λου-
ράντου - Πιέρρου, τα παιδιά 
του Μανώλης και Γιώργος, η α-
δελφή του Μαρίκα Μαυρομμά-
•τη, οι λοιποί συγγενείς. 

ΕΞΩΡΑ Ϊ ΣΤ ΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
«Η ΜΥΡΤΙΔ ΙΩΤΙΣΣΑ» 

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η 
Ευχαρίστως σας γνωστοποιούμε ότι στις 17 Φεβρουαρί-

ου ημέρα Παρασκευή και ώρα 9 μ.μ., ο Σύλλογος μας ορ-
γανώνει την ετήσια συνεστίαση - χορό στο Κέντρο «Μα-
ρίδα» στον Ά λ ι μ ο Αττικής, Λ. Ποσειδώνος 22 και Λ. Αμ-
φιθέα» (γωνία, τηλ. 9810.284. Τιμή κατ, άτομο 1.750 δρχ. 

Δηλώσεις συμμετοχής (απογευματινές ώρες στα τηλ.: 
9929.909 Ε. Φιλοσοφώφ - 9829.981 Μ. Δραγάτση 9912.208 Π. 

Λεοντσίνης κα ι 9934.160 Α. Λεοντόττουλος. 
Ο Πρόεδρος 

Α Λ Ε Ο Ν Τ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ 
Η Γεν. Γραμματέας 

Ε. Φ ΙΛΟΣΟΦΩΦ 

— • — 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΥΝΤΡΟΦΙΑ ΚΥΟΗΡΙΩΝ ΚΥΡΙΩΝ 
Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η 

Αφού ευχαριστήσουμε τους συμπατριώτες κ α ι φίλους μας γ ι α 
τη θερμή συμμετοχή στην εκδήλωση της 14ης Δεκ . 1988 (συνε-
στίαση - δίπλες) θέλουμε να ανακοινώσουμε τ ι ς επόμενες εκ-
δηλώσεις μας που ε ίνα ι : 

1η Φεδρ. 1989 στις 6 μ.μ. Τσάϊ ( ά ' τε τ . του μήνα) 
5η Μαρτ ίου 1989 (ημέρα Κυρ ιακή) στις 6 μ.μ. Ο παιδικός 

Αποκρ ιάτ ικος χορός». 
6η Απριλ ίου 1989 (ημέρα Παρασκευή) Απογευματ ινός περίπα-

τος - παρακολούθηση Δ ' Χαιρετ ισμών. 

- * -

ΚΥΘΗΡΑ'I «ΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΘΗΝΩΝ 

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η 
G «ΚΥΘΗΡΑ Γ Κ Ο Σ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΘΗΝΩΝ» διοργα-

νώνει τη μεγάλη Χοροεσπερίδα του στο Ξενοδοχείο «ΛΑΝ-
ΔΡΗ» Λ. Συγγρού 385, στις 25 Φεβρουαρίου 1989, ημέρα 
Σάββατο και ώρα 9 μ.μ. μέσα σ' ένα θερμό πατριωτικό πε-
ριβάλλον, με τσιριγώτικους χορούς και όπως πάντα πλού-
σιο λαχείο. Τ ΙΜΗ ΠΛΗΡΟΥΣ ΔΕΙΠΝΟΥ 2.500 δρχ. 

Σας προσκαλούμε να παρευρεθείτε στη Χοροεσπερίδα 
αυτή με την οικογένειά σας και τους φίλους σας. Για την 
εξασφάλιση τραπεζιού είναι απαραίτητη η δήλωση συμμε-
τοχής (μέχρι 20 Φεβρουαρίου στα γραφεία του Σωματείου 
μας, τηλ. 3638.190) και η προκαταβολή της αξίας του δελ-
τίου παροχής δείπνου. 

Με θερμούς πατριωτικούς χαιρετισμούς: 
Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας 

NIK. Γ. ΦΑΤΣΕΑΣ ΔΗΜ. Λ. Κ Ο Μ Η Σ 

— • — 

Ε Υ Χ Α Ρ Ι Σ Τ Η Ρ Ι Ο 
Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων, η Ενιαία Σχολική 

Επιτροπή, ο Σύλλογος Διδασκόντων και οι μαθητές του 
Δημοτικού Σχολείου Καρβουνάδων, ευχαριστούν το Ταχυ-
δρομικό Ταμιευτήριο και ιδιαίτερα τον εμπνευστή του προ-
γράμματος χορήγησης δωρεάν βιβλιοθηκών στα σχολεία, 
συμπατριώτη μας κ. Γρηγόρη Κασιμάτη, για τη χορήγηση 
στο σχολείο μας μιας βιβλιοθήκης (έπιπλο) τριακοσίων 
περίπου τόμων λογοτεχνικών βιβλίων και μιας Εγκυκλο-
παίδειας. ΰ 

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η 
Στα γραφεία της «Εταιρείας Κυθηραϊκών Μελετών» 

(Θεμιστοκλέους 5, Αθήνα, 8ος όροφος) 
διατίθενται σειρές ή μεμονωμένα τεύχη του περιοδικού 

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ΚΥΘΗΡΑ 
προς δρχ. 250 το τεύχος. 

P A N A Y O T I S 

P A N A Y O T I S 5 . DEFTEREVoS 
MOPEDS, MOTOR CYCLES, 
CANOES, PEDALBOATS, 

SURFING BOARDS 
WATER SKIS 

K Y T H I R A : C H O R A - K A P S A L I 
TEL 31004, 31700, 31551 

ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΔΕΣΙΑ 
ΠΑΝΤΟΣ ΤΥΠΟΥ ΣΤΟ ΕΡΓΑΣΤΉΡΙΟ 

ΓΙΑΝΝΗ I ΦΑΜΕΑΗ 
Γ ΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 57 184 50 Ν ΙΚΑΙΑ 

Τηλόφ. 40 03 203 
Λ Λ Λ Λ Α Λ Λ Λ Λ Α Λ Λ ν Λ Μ Λ Μ Λ ! « ^ ^ 

• Π Ω Λ Ε Ι Τ Α Ι 
Πωλε ί τα ι κ τ ή μ α 7 στρεμμάτων στο 150 χλμ . της Εθνικής οδού 

Αθηνών Λαμ ίας (πλησίον), κοντά στα μπάνγκαλόους «ΚΑΛΥΨΩ» 
μόνο 120 μέτρα από τη θάλασσα (με άδε ια ο ικοδομής γ ι α 200 
τ.μ. Πληροφορίες, στα τηλ. : 9423.960 κ α ι 9596.478. 
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— Θ Α Ν Α Τ Ο I 
— Πέθανε στο Λιβάδι στις 

31 Δεκεμβρίου 1988 σε ηλικία 
72 ετών ο Γιάννης IIαν. Λου-
ράντος ή Καλησπέρης. 

— Πέθανε στον Λυλαίμονα 
®τις 8.1.89 ο Νίκος I . Καλοκαι-
ρινός ή II αντολέων σε ηλικία 
81 ετών. 

— Πέθανε στον Κάλαμο ο 
Αντώνης Δαπόντες ή Κοκόλης 
στις 27 Δεκ. 1988 σε ηλικία 79 
ετών. 

Στους συγγενείς των παραπά-
νω εκλιπόντο)ν συμπατριωτών 
Ρ^ς εκφράζουμε τα θερμά μας 
συλλυπητήρια . 

Πάνος Βρ. Κασιμάτης 

•— Ο Βασίλε ιος Ν ι κολακάκης 
6η ρα. 
ετών 84 απεβίωσε στα Αντ ικύ-

— • — 

ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ 
Πέρασε ένας χρόνος από τό-

τε που έφυγε από κοντά μας ο 
Αγαπημένος μας αδελφός και 
θείος ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΙΟΝ. ΚΑ-
ΑΟΓΤΣΗΣ τ. Πρέσβυς. 

Επί τη ευκαιρία τελέσαμε τρι-
σάγιο επί του τάφου του εις το 
Α' Νεκροταφείο Αθηνών. 

Οι αδελφές του: Ρεγγίνα Π . 
Οικοναμάκη, Καίτη Καλούτση, 
Σουζάνα Καλούτση. Ο ανηψιός 
"εου Διον. Σ. Καλούτσης. 

• ΔΩΡΕΕΣ ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ 

ΓΕΩΡΓΙΟΓ ΚΑΑΟΓΤΣΗ 

Η αδελφή του Ρεγγίνα Π. 
Οι κονομά κη απέστειλε στο Φι-
λόπτωχο Ταμείο της Μητροπό-
λεως Κυθήρων 5.000 δρχ. 

Η αδελφή του Καίτη Δ. Κα-
λούτση άλλες 5.000 στο ίδιο 
Ταμείο, όπως επίσης και η σύ-
ζυγος του αειμνήστου Σοφοκλή 
Καλούτση άλλες 5.000 δρχ. 

Ο ανεψιός του Διονύσιος Κα-
λούτσης στο ίδιο Ταμείο 5.000. 

Εις μνήμη του αγαπημένου 
συζύγου της Πέτρου Οικονομά-
κη, η κ. Ρεγγίνα απέστειλε στο 
ίδιο Φιλόπτοίχο ταμείο 5.000. 

ΠΑΓΚΥΘΗΡΑΤΚΗ 
Εκδίδεται κάθε μήνα 

Ιδρυτής - Ιδιοκτήτης 
Π. Κ Α Σ Ι Μ Α Τ Η Σ 

Ιφιγενείας 59 Καλλιθέα 
Τυπογραφείο: 
ΝΙΚΗΤΑ Κ. ΚΑΡΑΑΗ 

Γερανίου 7 Τηλ. 52.33.963 
Αθήνα. Τηλ. 9596.478 

Υπεύθυνος Τυπογραφείου: 
ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΡΑΛΗΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 
α) Εσωτερικού δρχ. 800 
β) Εξωτερικού δολλ. 20 
Η αλληλογραφία ν' απευ-
θύνεται στην Ερασμία Π. 
Κασιμάτη Ιφιγενείας 59 
Καλλιθέα Αθήνα. 

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΜΕ ΦΟΡΤΗΓΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ 16 ΤΟΝ. 
ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΤΗΝ ΕΒΔΟΜΑΔΑ 

ΚΥΘΗΡΑ - ΑΘΗΝΑ - ΚΥΘΗΡΑ 
Πληροφορία — Παραλαβή — Αποστολή 

εμπορευμάτων: 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΖΑΝΕΣ 
Αγίου Σπυρίδωνος 77 — ΓΑΛΑΤΣΙ 

Τηλ. 2930.450 - Πειραιά: 4127.846 

ΚΥΘΗΡΑΤΚΗ ΑΝΘΟΛΟΓΙΑ 
(της Εταιρείας Κυθηραϊκών Μελετών) 

' Ενα απαραίτητο συμπλήρωμα για τη βιβλιοθήκη σαα 
' Ενα αξιόλογο δώρο για τους φίλους σας, που προβάλ-

λει και ενισχύει ηθικά τους συμπατριώτες μας λογοτέχνες. 
θ α την βρείτε στα Γραφεία της Εταιρείας (Θεμιστο-

κλέους 5, Αθήνα) στην τ ιμή των 1.500 δραχμών. 

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΤΑΞΕΙΔΙΩΝ 

Κυθηραϊκο 
το δικό σας πρακτορείο.... 
Μ Α Ν Ω Λ Η Σ Α. Λ Ο Υ Ρ Α Ν Τ Ο Σ 

Θ Ε Μ Ι Σ Τ Ο Κ Λ Ε Ο Υ Σ 5 - ΤΗΛ. 3627.360 
ΧΡΐΦΥΛΛ£ΙΟΝ ΜΕΓΑΡΟΝ ΚΥΘΗΡΩΝ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ Γ. ΚΑΑΙΓΕΡΟΥ 
ΒΗΛΑΡΑ 2, ΟΜΟΝΟΙΑ, ΑΘΗΝΑ 

(έναντι Ι.Ν. Αγ. Κωνσταντίνου Ομονοίας) 

Τηλ. 52 49 973 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑ-ΔΩ ΡΑ 
Γ Ρ Α Φ Ι Κ Α - Ψ Ι Λ Ι Κ Α 

Ε Ν Ο Ι Κ Ι Α Ζ Ο Μ Ε Ν Α 
>CYTHERA\ ΔΩΜΑΤΙΑ 

«ΝΙΚΗ» 
Χ Ω Ρ Α τ ι ι ι ι ( 0 7 3 3 ) 3 1 2 6 1 
Κ Υ Θ Η Ρ Α ' π π * 3 1 0 0 5 - 3 1 4 8 6 

ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΔΩΡΗΤΩΝ 

ΕΙΣ ΤΟ I. ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑ 

Α Γ Ι Α Σ ΕΛΕΣΗΣ 

Δια την Αγιογρφησιν του Ναού 

και τα διάφορα άλλα έργα 

κατά το έτος Ι988 

μέχρι 31 Δεκεμβρίου ϊ 988 
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* ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ: Νικόλαος και Πελαγία Βενέρπ 300 
δολλ., από 100 δολλ. οι: Μαρία Κεντρωτή, Σταυρούλα Πρινέα, Μαρί-
κα Πατρικίου και Πόπη Καστρισίου. Παναγιώτης Ε. Βλαντης στη μνήμη 
του πατρός του 80 δολλ. Δημ. Ε. Βλαντής 70. Μαρία Σσμίου 50., Μα*· 
ριγούλα Κομηνού 40, Κούλα Σίμου 30. Από 20 δολλ. οϊ: Μ. Μαυρομμά-
τη, Χρυσούλα Φαρδούλη, Εμμ. Βενέρης, Ελένη Κορωναίου, Εμμ. Καλ-
λίνικος, Κατίνα Κομηνού, Ευριδίκη Κασιμάτη στη μνήμη του γιού της, 
Εμμ. Ποτήρης στη μνήμη των γονέων του, Λιγερή Κομηνού, Γεώργιος 
Τραβασάρος, Μαρία Λεονταράκη και 10 δολλ. η Βάσω Νικολαχάκη. 

0;κογ. Κων)νου Τριφύλλη στη μνήμη του 28.000 δρχ., από 5.000 
οι: Ελευθέριος ΤΖωρτΖόπουλος, Μαριγή και Ιωάννης Βάρδας, Βρεττός 
Κομηνός, και Ανώνυμος. Ο Χαράλαμπος Ζαχ. Κασιμάτης στη μνήμη 
της μητέρας του 3.000, η Σταυρούλα Πρινέα 2.000 και από 1.000 οι: 
Θ. Καστρισίος, Παναγιώτα Βλαχογένη, Ελένη Σκλάβου, Παν. Καλού-
τσης και Αργυρώ Τ2ωρτΖοπούλου. Η Ελέσα Λουράντου 1.600. 

Μέσω της κ. Ελένης Ζαντιώτη απέστειλαν οϊ Βιόλα και Βαλέριος Κα-
λοκαιρινός στη μνήμη Π. Τοράκη 100 δολλ., από 50 δολλ. Τάσος Λε-
βαντής και ΑλεΕάνδρα Βατάλη, από 30 δολλ. Μαρία Καλοκαιρινού, 
Ελένη Ζαντιώτη, Αντ. Λεβαντής, Πλάτων Λεβαντής, Γεώργιος Κοντο-
λέων. Κώστας Κοντολέων 25, Φάλλια ΤΖωρτΖοπούλου 20. 

Επίσης απέστειλαν μέσω της κ. Μαρίκας Ζ. Κασιμάτη οι: Από 20 
δολλ. Μαρίκα Κασιμάτη, Τασία Παυλάκη, Πηνελόπη Σαμίου, Ελένη Γ. 
Κορωναίου και Απόστολος Σαχτούρης. Η Διαμαντούλα Φριλίγκου 10. 

* ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΜΕΡΙΚΗ. Ελένη και Αντώνης Στρατηγός 150 δολλ. 
Ελένη Π. Παγείρου στη μνήμη των γονέων της, 25. Ά ν ν α Σοφίου στη 
μνήμη του συζύγου και του γ·;ού της 25. Γεωργία Δελακοβία 15. Ου-
ρανία Καστρισίου 10, Σταμ. ΧλέντΖου 5 και Βασ. Κατσούλη 3.000 δρχ. 

Άτ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΑΝΑΔΑ. Ελένη Μ. Μουάτσου στη μνήμη της μη-
τέέρας της 50 δολλάρια Καναδά. 

* ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΦΡΙΚΗ Δέσποινα Αποστολίδου 2.000 δρχ. 

* ΑΠΟ ΤΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ Ελένη Π. Νοταρά 280.000 δρχ. Βασί-
λειος Κασιμάτης 36.000, από 25.000 η Αγγελική Κούτρα και ο Μιχαήλ 

Παπαθεοδούλου. Ελένη Φατσέα 12.000, Ανώνυμος 1 1.000, από 10.000 
η Ευγενία Δ. Σεραφείμ στη μνημη των γονέων της καιο Γεώργιος Ν. 
Στάθης. Βασίλειος και Μαρίκα Κομηνός 9.000, Ζωή Χ. Φατσέα 16.000 
από 7.000 οι Δημήτριος και Ελέσα Παπαδοπολου, Εμμ. Καλοκαιρινός 
Θέλεια Καραμολέγκου, Σταυρολα Γάγκου. Από 5.000 οι: Κατίνα Χα-
λά, Μιχαήλ Δ. Καλοκαιρινός στη μνήμη Μιχαήλ I. Καλοκαιρννού, Ά ν -
να I. Μαργέτη στη μνήμη των γονέων της, Καλλιόπη Μ. Κασιμάτη 
στη μνήμη του συζύγου της, Αικατερίνη Γλύκη, Ευγενία Φατσέα, Νικ. 
Χάρος, Εμμ. Ταμβάκης ,Στέλια Βαλεοντή, Σπύρος Καλοκαιρινός, Βού-
λα Μασσέλου, και Εμμ. Γ. Καλλίγερος στη μνήμη των Γονέων του. 
Η Σοφία Γκορτζωγλέου 5.500 και η Γαρυφαλλιά Ζαγλανίκη 6.000. 

Από 3.000 οι: Ανώνυμος, Μαρία Σσραντοπούλου στη μνήμη Σταματί-
νας Ζαντιώτη, Ιωάννης Κασμμάτης, Ελένη Μπούση. Ανώνυμος 2.500. 
Από 2.000 δρχ. οι: Βασιλική Σταμούλη, Ιάκωβος Λιγνός, Ελένη και 
Λευθέρης Γεωργίου στη μνήμη Μαρίας Κ. Βενέρη, Μαριόνθη ΧατΖη-
χρίστου, Μηνάς Λογοθέτης στη μνήμη των γονέων και αδελφών του, 
Μαρία Αντ. Σαμίου στη μνήμη του συζύγου της, Σταματούλα Νικολάου 
Χαρίλαος Σαραντόπουλος στη μνήμη των γονέων του, Νίκος Βαμβα-
κάρης, Γεώργιος Ραγκούσης 1.500 Η Φωτεινή Αρώνη 1.100. Από 
1.000 δρχ. ο:: Θ. Βενέρης, Γ. Σπυρίδωνος, Μαρία Καλοκαιρινού, Γ. Ε. 
Βενέρης, Διον. Κασιμάτης, Πασχαλιά Στάθη, Βάσω Παγώνη Ματίνα 
Κασιμάτη, Μαρία Καλαϊτ£άκη, Παναγιώτα Γλυτσού, Μαρία Π. Κασιμάτη 
Σταμάτα Στάθη, ΑλεΕάνδρα Φατσέα, Βασ. Ρεμπέλης, Εμμ. Λ. Λουράν-
τος στη μνήμη της μητέρς του, Σπυριδούλα Μεγαλοκονόμου, Ά ν ν α 
Καραθανάση, Ελένη Κασιμάτη, Δαμιανός Καρύδηνς, Πόπη Λουράντου, 
Σπύρος Μιχαήλος, Μαρία Καντιώτου, Ανάργυρος Παπαδόπουλος, Θε-
όδωρος Κασιμάτης στη μνήμη της συζύγου του Εριφύλη και Νικολέττα 
Σαμίου. Από 500 δρχ. οι: Χρυσώ Τοράκη, Εμμ. Κασιμάτης, Μαρία Γε-
ωργοπούλου, Κατίνα Μουλού και Θεόδωρος Φατσέας στη μνήμη της 
μητέρας του. 

Ο Σε6. Μητροπολίτης μας και η Εκκλησιαστική Επιτροπή του Ιερού 
Προσκυνήματος εκφράζει τις ευχαριστίες της προς άπαντας τους α-
νωτέρω Δωρητάς. 

ΔΙΚΑΙΑ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΙΣ 
ΤΟΥ ΦΙΛΟΥ Γ. Ζ. ΚΟΥΚΟΥΛΗ 
Σ τ ο 124)11-1987 φύλλο της , η «Ποτ/κυθηραϊκή» ε ίχε δημοσι-

εύσει ένα γράμμα , που αφορούσε την αποκατάσταση - δ ικα ίωση 
από την Πολ ι τ ε ία κ α ι του συμπολίτη μας, ανάπηρου, αγωνιστή 
της Εθνικής Αντ ίστασης Γ Ι Ω Ρ Γ Ο Υ Ζ. ΚΟΥΚΟΥΛΗ, που επιγραμ-
μ α τ ι κ ά τόνιζε ,ότι ε ίχε εγκαταλε ιφθε ί «μόνος του στο παλιό μου 
χλ ιασμένο πατρ ικό μου σπίτι στον Πε ιρα ιά κ α ι χωρίς κ α μ μ ί α σύν-
ταξη περιμένοντας την αποκοαάσταση του από την Πολιτε ία». 

Ο συμπολίτης μας κ. Γ. Ζ. Κουκούλης υπέδαλε στις 21.3.86 
στη Νομαρχ ία Πε ιρα ιά αίτηση γ ι α χορήγηση κα ι σ' αυτόν πολε-
μ ικής σύνταξης, σύμφωνα με τη δ ιάταξη του Νόμου 1543)85 «γ ια 
συνταξιοδότηση παθόντων Αγωνιστών της Εθν. Αντίστασης». 

Με την υπ* αριθ. 21113)10.10.88 πράξη του αρμόδιου Γεν. Λο-
γ ιστηρ ίου του Κράτους τακτοποιήθηκε το δ ίκα ιο α ί τημά του κ α ι 
χορηγήθηκε από 1.4.1986 η προβλεπόμενη σύνταξη κα ι το μηνι-
α 'ο προσωπικό κ α ι αμεταβ ίβαστο επίδομα ανικανότητας. 

Η δικαίωση του κ. Κουκούλη στηρίχθηκε σε ομόφωνη απόφα-
ση της Πρωτοβάθμιας Υγε ιονομικής Επιτροπής Πε ιρα ιά κ α τ ά την 
οποία «ο Γ.Ζ. Κουκούλης αγωνιστής της Εθνικής Αντ ίστασης φέ-
ρε ι απώλεια οράσεως κ α ι αν ικανότητα 35% κ α ι η 6λά6η αυτή 
ε ίνα ι από κτηπήματα της κεφαλής από τους τους Γερμανούς την 
άνοιξη του 1944 που εκτελούσε υπηρεσία στην Εθνική Αντ ίσταση 
κάνοντας σαμποτάζ σε πλοίο στο οποίο μετέφεραν όπλα οι Γερ-
μανοί τ α δε κτυπήματα στο πρόσωπο δημιούργησαν αποκόλληση 
του αμφιβληστροειδούς χιτώνος Δ.Ο. απώλεια της οράσεως εν-
τός 6)μήνου από την ημέρα του τραυματ ισμού του». 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 
ΠΡΟΣ τους Πλοιοκτήτας - Εφοπλιστάς Μηνά Σταθάκη και Β. Μανούσο 
ΘΕΜΑ: Ευχαριστήριο του Προέδρου της Κοινόττηας Μυλοποτάμου για 

την οικονομική ενίσχυση της Γ' ΤάΕεως Λυκείου Κυθήρων με 
έκπτωση εισιτηρίων προς Κρήτη με το Φ) Β «ΙΟΝΙΟΝ». 

Αξιότιμοι Κύριοι, ιος πρόεδρος της Κοινότητας Μυλοποτά|ΐου 
Κυθήρων και ως γονέας, θεωρώ καθήκον μου να σας ευχαριστή-
σο) θερμότατα και δια μέσου του Κυθηραϊκού τύπου για την ευ-
γενική σας χειρονομία με σημαντική έκπτωση εισιτηρίων στα παι-
διά του Λυκείου Κυθήρων με το πλοίο σας ΙΟΝΙΟΝ προς Κρήτη-

Με την πράξη σας αυτή ερχόσαστε κ. Σταθάκη και κ. Μανούσο 
να αποδείξετε για μια ακόμη φορά τα ανθρωπιστικά σας αισθή-
ματα προς εξυπηρέτηση και βοήθεια προς το νησί μας και τους 
επιβάτες που ταξιδεύουν με τα πλοία σας ΙΟΝΙΟΝ και ΜΗΛΟΣ. 
Έχε ι γίνει βίιομα για τους κατοίκους του νησιού μας και τους 
επισκέπτες και μετανάστες, η πολύπλευρη εξυπηρέτηση του συγ-
κοινωνιακού του νησιού μας, με το Ρ) Β ΙΟΝΙΟΝ. Με την ευκαι-
ρία αυτή επιθυ;ιο) να εξάρω τη ναυτική συνείδηση, υπευθυνότητα 
και εξυπηρέτηση του πληρώματος, των πρακτόρων και συνεργα-
τών σας, κάτω από αντίξοες συνθήκες της ακτοπολΐας της περιο-
χής μ·ας. Σε εσάς και όλους τους επιτελείς και συνεργάτες σας, με 
την ευκαιρία αυτή απευθύνω θερμές ευχαριστίες ευχόμενος πρόο-
δο της Ναυτικής σας επιχείρησης και επαύξηση του στόλου σας, 
που με χαρά διαπ<στώνομε την πρόσφατη νηολόγηση του Γ) Β 
«ΜΗΛΟΣ». Μετ' εκτιμήσεως 

Ο Πρόεδρος Μυλοποτάμου ΑΝΤΩΝΙΟΣ Κ 0 Ν 0 Μ 0 Σ 

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ 

ΚΥΘΗΡΩΝ 

Κ Λ Η Ρ Ι Κ Ο Λ Α Τ Κ Η Σ Υ Ν Ε Λ Ε Υ Σ Ι Σ 
Την 26ην Δεκεμβρίου 1988, ημέρα Δευτέρα, συνήλ-

θεν η Κληρικολαϊκή Συνέλευσις της καθ' ημάς Ιεράς Μη-
τροπόλεως Κυθήρων εις τον Ι.Ν. Αγ . Ελέσσης, η οποία 
ήρχισεν με την Ο. Λε ι τουργία την οποίαν ετέλεσεν ο 
Σεβ. Μητροπολίτης κ. Ιάκωβος, συμπαραστουμενος από 
Ιερείς της Μητροπόλεως. 

Μετά το πέρας της Θ. Λειτουργίας προσεφέρθησαν α-
ναψυκτικά από το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του ως ά-
νω Ναού και εν συνεχεία επηκολούθησεν η εισήγησις του 
Πανοσίολ. Αρχιμ. κ. Προτερίου Παυλοπουλου, Γεν. Αρ-
ιερατικού Επιτρόπου της I. Μητροπόλεως, τον οποίον 
παρουσίασεν ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Ιάκωβος. 

Το θέμα της εισηγήσεως είναι «Αναμνήσεις από τον 
Ελληνισμόν του εξωτερικού». Επηκολούθησεν συζήτη-
σις επί του ως άνω θέματος και εν συνεχεία εξετάσθηκαν 
διάφορα θέματα αφορώντα τους Ιερείς και Επιτρόπους 
και όσα αφορούν και τους δύο μαζί . 

Έληξε η Συνέλευσις με τις ευχές - προτροπές του Σεβασμ 
του επί τω νέο) έτει. 

ιωτα-

ΑΓΡΟΤΙΚΗ" ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΔΙΝΕΙ ΤΟΝ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΤΟΚΟ 

ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ: 

ΟΨΕΩΣ ΚΑΙ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ 

ΕΙΝΑΙ Η ΤΡΑΠΕΖΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 
ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ 

ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΤΕ ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΗΣ 
ΣΤΑ ΚΥΘΗΡΑ ΚΑΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΤΕ 

ΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΕΣ ΣΑΣ 



Σ ε λ . 4 « Π Α Γ Κ Υ Θ Η Ρ Α Τ Κ Η » 

Κυθηρατκή Αδελφότητα ΠΕΡΑΣΕ ΚΑΙ ΤΟ 1988 
Αγαπητο ί μας Συμπατρ ιώτες κ α ι Συμπατριώτ ισσες. Σ α ς ευ-

χόμαστε ολόψυχα «Χρόνια πολλά κ ι ευτυχισμένο το 1989». Κα ι 
στην Αδελφότητα αγάπη, αδελφοσύνη, ομόνοια κα ι συνεργασία. 

Σ α ς ευχαριστούμε όλους, όσους λ ί γο ή πολύ συνδράματε το 
έργο της Αδελφότητας το χρόνο που πέρασε. Κ α ι ιδ ια ί τ ερα ό-
σους κατέβαλαν προσπάθειες λ ί γ ε ς ή πολλές γ ι α να επανέλθει 
στη Λέσχη κα ι στην Αδελφότητα η Αγάπη κ α ι η Αδελφοσύνη. 
Κ α ι γ ι α να αποτραπεί η δίκη, στην οποία έσυραν την Αδελφότη-
τα , χωρίς κανένα λόγο 3 γνωστά αντ ιπολιτευόμενα μέλη τους Δ. 
Σ . της, στ ις 27 Μα ΐου 1988. Ε ίνα ι γνωστό ότ ι στην Αδελφότητα 
βασίλευε ανέκαθεν από την ίδρυση της μέχρι το 1986 η Αγάπη 
κ α ι η Αδελφοσύνη. Τα δύο όμως τ ε λ ε υ τ α ί α χρόνια ολ ιγάρ ιθμο ι 
κ α ι ν ιόφερτοι Κυθηριοι μας δημιούργησαν προβλήματα. 

θ α πρέπει να έχουν αποθαρυνθεί από την απόφαση του Δ ικα-
στηρίου στη δίκη της 27 Μαΐου 1988, που έσυραν την Αδελφότη-
τα . Το Δικαστήρ ιο δεν τους πίστεψε κ α ι απέρριψε την α γ ω γ ή 
τους ως αόριστη κα ι αναληθή. Καθώς κ α ι από την απόφαση της 
τ ελευ τα ίας Γενικής Συνέλευσης της Αδελφότητας στις 18 Δε-
κεμβρίου 1988. Που ενέκρινε τ ι ς πράξε ις κ α ι τ α έ ρ γ α μας με 
απόλυτη Πλειέψηφία. Με ψήφους 70%, ενώ παρέσυραν Μ Ο Ν Ο ένα 
ποσοστό 30% σε αποχή! ! από την ψηφοφορία. 

Ας δούμε όμως τ ί πράξαμε το 1988: 

Αναπτύξαμε τ ι ς Κοινωνικές Σχέσε ι ς κα ι σταθήκαμε κοντά σε 
κάθε χαρά κ α ι σε κάθε λίπη των συμπατριωτών μας, (γάμους, 
βαφτ ίσ ια, εορτές ) . Αναπτύξαμε τ ι ς Δημόσιες σχέσεις της Αδελ-
φότητας, πήραμε μέρος σε κάθε Πατρ ιωτ ι κή Σ ω μ α τ ε ι α κ ή Εκδή-
λωση. Κ α ι σε κάθε Γιορτή κ α ι Πανηγύρι των Δημοσίων Αρχών 
(Πολ ι τ ιστ ικές Εκδηλώσεις, Πανηγύρ ια ,Εθνικές Γ ιορτές ) . 

Γ ια πρώτη φορά το 1988 Κυθήριοι Νέο ι της Α δ ) τ α ς παρέλα-
σαν στις Εθνικές μας γ ιορτές (25 Μαρτ ίου κ α ι 28 Οκτωβρ ίου) . 
Γ ια πρώτη φορά γ ιορτάσαμε την Αποκρ ιά στις αίθουσες του Σ τ α -
δίου Ειρήνης κ α ι Φιλίας στο Ν. Φάληρο στις 13 Μαρτίου. Κ α ι 
στις 22 Μαΐου βάλαμε ανεξ ί τηλη τη σφραγίδα της Αδελφότητας 
κ α ι της Κυθηράΐκής Λαογραφίας στο Βεάκε ιο θερινό θ έ α τ ρ ο της 
Καστέλλας Πε ιρα ιά στη Μεγάλη Επτανησιακή Γιορτή. 

Κόψαμε τη βασιλόπιττα της Αδελφότητας στα Ριζοβούνια του 
Παρνασσού. Κοντά στη θάλασσα, στα Ά σ π ρ α Σ π ί τ ι α Είδαμε ο-
λοζώντανες στα φυσικά τους χρώματα τ ι ς ανεπανάληπτες μοναδι-
κές κ ι απόκρυφες ομορφιές του χ ιλ ιοτραγουδισμένου Καραβά στη 
Λέσχη μας με σλάϊντς στις 12 Μαρτ ίου. Φέραμε τη Σ η μ α ί α της 
Αδελφότητας μακρυά κ ι έξω από την Ελλάδα στην Κωνσταντι-
νούπολη. Με πούλμαν κα ι 54 εκδρομε ίς . Προσκυνήσαμε στην Α-
γ ί α Σοφ ία , θαυμάσαμε το Βυζάντ ιο κα ι τον Πολιτ ισμό του. Ή λ -
θαμε κοντά στα Ελληνοαλβαν ικά σύνορα, στην Ή π ε ι ρ ο , στα 
Γιάννινα, στη Λίμνη, στο φ α ρ ά γ γ ι του Βίκου, στο Μέτσοβο, στα 
Μετέωρα με εκδρομικό πούλμαν. Αρχ ίσαμε έρανο γ ι α κατασκευή 
Εικόνας της Οσιοπαρθενομάρτυρας Ελέσσας στο Ναό Παναγ ίας 
Μυρτ ιδ ιώτ ισσας στο Ν. Φάληρο. Κ α ι γ ι α το θρόνο της Εικόνας 
της Παναγ ίας Μυρτ ιδ ιώτ ισσας στο Ναό Προφήτη Η λ ί α Καστέλ-
λας Πε ιρα ιά . 

Προσκληθήκαμε κ α ι πήραμε μέρος γ ι α πρώτη φορά στη με-
γάλη Ετήσια γ ιορτή στη Σ χ ο λ ή Ναυτ ικών Δοκίμων, που ο Πρό-
εδρος της Δημοκρατ ίας παρέδοσε τ α ξίφη στους απερχόμενους 
από τη Σ χ ο λ ή Δόκιμους Αξ ιωματ ικούς στις 22 Ιουνίου. 

Προσήλθαμε κ α ι κ α τ ά το δυνατό επιχορηγήσαμε τ ι ς Πολιτ ι -
στ ικές εκδηλώσεις του νησιού μας το καλοκα ίρ ι . Γ ιορτάσαμε πα-
νηγυρ ικά με μεγαλύτερη λαμπρότητα τη γ ιορτή της Παναγ ίας 
Μυρτιδιώτισσας στο Νέο Φάληρο, στον Πε ιρα ιά ( Α γ . Τρ ιάδα) 
κ α ι στον Κορυδαλλό ( Α γ . Γ ιώργη) στις 24 Σεπτεμβρ ίου. 

Πήραμε μέρος σαν θεατές μαζ ί με Κυθηρίους νέους στις διε-
θνούς φήμης παγοδρομίες στο Σ τ ά δ ι ο Ειρήνης κ α ι Φιλίας. Μ α 
το σημαντ ικότερο απ' όλα, πραγματοποιήσαμε στο Δημοτ ικό θ έ -
ατρο Πε ιρα ιά τη μεγαλύτερη ίσως κ α ι μοναδική μέχρ ι τώρα Πο-
λ ι τ ισ τ ι κή Γιορτή. Σ ' ένα ανεπανάλληπτο μουσικοτραγουδιστ ικό 
ακρόαμα. Κ α ι σ* ένα πανοραμικό φαντασμαγορ ικό θέαμα. Με 
παραδοσιακούς χορούς κ α ι τραγούδ ια απ' όλη της Ελλάδα. Πο-
τέ πουθενά δεν έγ ινε τέ το ιο πολυποίκ ιλα θέαμα κ α ι ακρόαμα, 
που διήρκεσε 4 ολόκληρες ώ ρ ε ς , κ α ι που βιντεοσκοπήσαμε στις 
4 Δεκεμβρίου. Δ ιδάξαμε στα Κυθ. ν ε ιά τα παραδοσιακούς Κυθη-
ραϊκούς κ α ι Ελληνικούς χορούς. Ανεβάσαμε ψηλά στους αιθέρες 
κ α ι από τους Ραδιοφωνικούς Σταθμούς μεταδώσαμε κε ίμενα γ ι α 
τ α Κύθηρα κα ι ακούσαμε Κυθ. τραγούδ ια . Κ α ι με την ευκα ιρ ' α 
του Φεστιβάλ στο Δημ. θ έ α τ ρ ο Πε ιρα ιά έγραψαν γ ι α τ α Κύθη-
ρα Πε ιρα ι ϊ κ ές κ α ι Αθηναϊκές εφημερίδες. 

Βοηθήσαμε απόρους. Επιχορηγήσαμε Κυθηραϊκά Σ ω μ α τ ε ί α . 
Προσφέραμε υλ ικές ενισχύσεις σε Ιδρύματα (Ερυθρό Σταυρό , 
Τζάνειο, Ορφανοτροφείο, Γηροκομείο Πε ιρα ιά , Φιλόπτωχο Τα-
μείο Μητρόπολης Κυθήρων κλπ.. Επισκεφθήκαμε ασθενείς σε νο-
σοκομεία. Αναπτύξαμε τον εκδρομισμό κα ι τον αθλητισμό. Με-
ταλαμπαδεύσαμε στους Κυθηρίους Νέους τους τρόπους της Κυ-
θηραϊκής ζωής κ α ι τους περ ιβάλαμε με ιδ ια ί τερη στοργή. Τι-
μήσαμε τους Ευεργέτες μας, Επισκευθήκαμε το Αρχα ιολογ ι κό 
Μουσείο, το Ευγενείδιο ' Ι δ ρ υ μ α κα ι το Αστεροσκοπείο Αθηνών. 
Προσφέραμε τ ι μητ ι κ ές δ ιακρίσε ις , βραβε ία κ α ι επαίνους. Πραγ-
ματοποιήσαμε διαγωνισμούς στους νέους μας. Προκηρύξαμε δια-
γωνισμό γ ι α τη συγγραφή ιστορήματος με τ ί τ λο «Τα Κύθηρα κ α ι 
το '40». Ανεβάσαμε τ α ε ισοδήματα της Αδελφότητας. Κ α ι συν-
τηρήσαμε τ α κτ ίρ ιά της. Πήραμε μέρος με δωρεάν Δ ι κηγόρο 
(τον Πρόεδρο) σε Δ ικαστήρ ια γ ι α αυξήσεις ενοικίων κλπ. Δώ-
σαμε παντού το παρόν χωρίς να χρεώσομε ούτε μ ιά δραχμή γ ι α 
οδοιπορικά στο Ταμε ίο της Αδελφότητας. 

Αυτά ε ίνα ι τ α κυριότερα από τ α έ ρ γ α μας. Τ ί ά λ λ ο μπορού-
σαμε να κάνουμε κ α ι δεν το κάναμε ; Τώρα πια μπήκαμε στον 
κα ινούργ ιο χρόνο. Με νέες δυνάμεις, με νέα προγράμματα κ α ι 
με ευχές γ ι α καλύτερη από πέρυσι χρον ιά « ' Ι τ ε παίδες Κυθη-
ρίων». Ε Λ Α Τ Ε λοιπόν στη Λέσχη μας. Η Λέσχη ανήκε ι κ ι έχε ι 
τ ι ς πόρτες της ανοιχτές σε Ο Λ Ο Υ Σ του Κυθηρίους. 

Γ ια την Κυθηραϊκή Αδελφότητα 

Ο Πρόεδρος Ο Γραμματέας 

Τ Α Σ Η Σ Κ Ο Υ Κ Ο Υ Λ Η Σ ΒΑΓΓ . Μ Α Ν Ω Λ Ε Σ Ο Σ 

ΝΕΑ ΤΩΝ ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΩΝ 
- ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΕΣ ΣΤΑ 

ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΑ 
Πρωτοφανείς κακοκα ιρ ί ε ς κ α ι 

βροχές κ α τ ά τη δ ιάρκε ια του 
χε ιμώνα στο Νησί μας μ' απο-
τ έλεσμα πολλά δρομολόγ ια του 
πλοίου της γραμμής να μην διε-
ξαχθούν. Επίσης το πλοίο «Κί-
μωλος» έκοψε την μ ία μπίντα 
κ α ι δεν γνωρίζομε πότε θα αν-
τ ι κα τασταθε ί ώστε να προιμο-
δοτε ί το «Ιόνιο» χωρίς κίνδυνο. 

Επίσης λόγω κακοκα ιρ ίας δη-
μ ιουργήθηκε πρόβλημα στην 
Δ Ε Η η λ ι α κ ά λόγω των οικ ι-
σμών Μπουτουδ ιανών, Γαλονια-
νών που παρέμειναν αρκετές 
μέρες χωρίς ρεύμα στα σπίτια. 

- ΚΟΠΗ ΤΗΣ ΠΙΤΤΑΣ ΣΤΑ 
ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΑ 

Η ' Ενωση των Απανταχού 
Αντ ικυθηρίων «Ο Α γ . Μύρων» 
έκοψε την π ί τ τα της στις 22 Ι -
ανουαρίου 1989 στο Εργατ ι κό 
Κέντρο Πε ιρα ιώς κ α ι γ ιόρτασαν 
κ α ι τ α 55 χρόνια από την ίδρυ-
ση του Σ υ λ λ ό γ ο υ τους. αΠρευ-
ρέθησαν ο Νομάρχης Πε ιραιώς 
κ α ι Νήσων κ. Κοντομάρης, η κ. 
Μ α ρ ί α Κατσανέβα, εκπρόσωποι 
τού Σ ε β . Μητροπολίτη μας ο 
αρχ ιμανδρ ί της Κ. Κύριλλος κα ι 
ο πατήρ Αντώνιος κ α ι πολλοί 
Αντ ικυθήριο ι . Κ α ι του χρόνου. 

- ΚΑΛΑΝΤΑ ΣΤΑ 
ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΑ 

Την παραμονή της πρωτοχρο-
νιάς συγκεντρώθηκαν όλοι, νέ-
ο ι κ α ι γ έρο ι στον Ποταμό των 
Αντ ικυθήρων με τ ά αυτοκ ίνητα 
που υπάρχουν στο νησί μας, ύ-
στερα από πρόταση του εξαίρε-
του συμπατριώτη μας Κ. Γαλα-
νάκη κ α ι αποφάσισαν να γυρί-
σουν όλο το νησί, σπίτ ι προς 
σπίτ ι γ ι α να πουν τ α κάλαντα . 

Ε ίνα ι ένα παλιό έθιμο του 
νησιού μας που τ α τ ε λ ε υ τ α ί α 
χρόν ια ε ίχε ξεχαστε ί . Ξεκ ίνησαν 
από τον Ποταμό με λυράρη τον 
ακούραστο συμπατριώτη μας Α-
ναστάσιο Προγουλάκη κ α ι τε-
λείωσαν στις 7 το πρωί' σε 
κάθε σπίτ ι που πήγαιναν σερβι-
ριζόντουσαν από γλυκό πιοτό 

κ α ι χόρευαν. Τ α έσοδα που μά-
ζεψαν θα διοργανώσουν κάποιο 
γ λ έ ν τ ι κ α τ ά τη δ ιάρκε ια του 
καλοκα ιρ ιού που θα βρ ίσκοντα ι 
κα ι ο ι παραθεριστές στο νησί. 
Σ τ ο ν αγαπητό μας Κώστα που 
αναχωρε ί εντός των ημερών γ ι α 
τη μακρινή Αυστραλ ία του ευ-
χόμεθα ο Α γ . Μύρων να τον 
ξαναφέρε ι το συντομότερο στο 
νησί μας που τόσο ανάγκη έ-
χε ι από νέους ανθρώπους. 

- ΑΦ IΕIΣ 
Ο κ. Πέτρος Ανδρόνικος μετά 

του γ ιού του Διονύση αφίχθηκαν 
από το Μπρίσμπέην της Αυστρα-
λ ίας. Τους ευχόμεθα καλώς ήλ-
θαν κ α ι καλή διαμονή. 

— ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ 
Ο κ. Νικηφόρος Πάτερος α-

ναχώρησε γ ι α τη Χιλή. Ο κ. 
Μαρίνος Ανδρόνικος, ο κ. Μύ-
ρων Ανδρόνικος με τά της συζύ-
γου του κ α ι ο Γεώργ ιος Μ. Γα-
λανάκης αναχώρησαν γ ι α το 
Ό λ μ π ο υ ρ υ της Αυστραλ ίας . 

- ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ 
Τη δ ίδα Θεοδώρα Ν ικ . Μέν-

τη θερμά συγχαίρομε γ ι α την 
επιτυχή αποφοίτησή της από την 
Φιλολογ ική Σ χ ο λ ή Ιωαννίνων, 
ευχόμεθα ολόψυχα καλή στάδιο 
δρομία. 

Ο ικογ . Ιωάν. Γλυτσού 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 
— Έ ν α α κ ό μ η ε υ χ α ρ ι σ τ ώ , 

στον α γ α π η τ ό φ ίλο κα ι άρ ιστο 
•επιστήμονα, Μ α ν ώ λ η Κ α λ ο κ α ι -
ρ ινό , γ ι α τ η σ υ γ κ ι ν η τ ι κ ή συμ-
π α ρ ά σ τ α σ η στο π ρ ό β λ η μ α τ η ς 
μ η τ έ ρ α ς μ α ς Π ο λ υ μ ν ί α ς Π α π α -
γ ε ω ρ γ ί ο υ . 

Νικήτας και Ελένη Φιλοσοφώφ 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ θερμά τους ε-
κλεκτούς μας φίλους, που με κάθε 
τρόπο συμπαραστάθηκαν στη λύπη 
μας, για το θάνατο της αγαπημέ-
νης και σεβαστής μητέρας και 
γιαγιάς Πολύμνισς Παπαγεωργίσυ. 

Νικήτας, Ελένη, Νίκος 
και Γιάννης Φιλοσοφώφ 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΙΝΗΪΗ ΤΗΣ Ι.ΙΙΤΝΙΗΕΒ 
0 Σ ε β . Μ η τ ρ ο π ο λ ί τ η ς Κ υ θ ή ρ ω ν κ . Ι Α Κ Ω Β Ο Σ κ α τ ά τό 1 2 ή μ ε -

ρο τ ω ν Χ ρ ι σ τ ο υ γ έ ν ν ω ν ε κ ι ν ή θ η ως ακολούθως : 

1 . Τ ρ ί τ η ( 2 0 . 1 2 . 8 8 ) Π α ρ έ σ τ η ε ις το Συμβούλ ιον του Κ έ ν τ ρ ο υ 
Ν ε ό τ η τ ο ς Κ υ θ ή ρ ω ν . 

2 . Τ ε τ ά ρ τ η ( 2 1 . 1 2 . 8 8 ) Π ρ ο έ σ τ η τ η ς κ η δ ε ί α ς τ η ς αε ιμνήστου 
Κ υ ρ ά ν η ς Ζερβού εις Μυλοπόταμο . 

3 . Π έ μ π τ η ( 2 2 . 1 2 . 8 8 ) Π ρ ο ή δ ρ ε υ σ ε του Μ η τ ρ ο π ο λ ι τ ι κ ο ύ Σ υ μ -
βουλίου. Τ ο Ε σ π έ ρ α ς π α ρ έ σ τ η στην Χ ρ ι σ τ ο υ γ ε ν ν ι ά τ ι κ η εορτή του 
Π α ι δ ι κ ο ύ Σ τ α θ μ ο ύ Κ υ θ ή ρ ω ν . 

4 . Κ υ ρ ι α κ ή - Χ ρ ι σ τ ο ύ γ ε ν ν α ( 2 5 . 1 2 . 8 8 ) . Ε τ έ λ ε σ ε τ η Θ . Λειτουρ-
γ ί α στον Ι . Ν . Α γ . Κ ω ν σ τ α ν τ ί ν ο υ - Κ α σ τ ρ ι σ ι α ν ί κ ω ν κα ι εν συνε-
χ ε ί α ε π ε σ κ έ φ θ η τους ασθενείς στο Νοσοκομείο Κ υ θ ή ρ ω ν . 

5 . Δ ε υ τ έ ρ α ( 2 6 . 1 2 . 8 8 ) . Ε τ έ λ ε σ ε τ η ν θ . Λ ε ι τ ο υ ρ γ ί α στον Ι . Ν . 
Α γ . Ελέσσης και εν συνεχεία Π ρ ο έ σ τ η της Κ λ η ρ ι κ ο λ α ϊ κ ή ς Συνε -
λεύσεως. Ε- .σηγητής ή το ο Π α ν . Αρχ ιμανδρ ί της π . Π ρ ο τ έ ρ ι ο ς Π α υ -
λόπουλος , Γ ε ν ι κ ό ς Α ρ χ ι ε ρ α τ ι κ ό ς Ε π ί τ ρ ο π ο ς Κ υ θ ή ρ ω ν . 

Τ ο Ε σ π έ ρ α ς π α ρ έ σ τ η ε ι ς τ η ν εορταστ ικήν ε κ δ ή λ ω σ ι ν που ε ί χ ε 
ο Π ο λ ι τ ι σ τ ι κ ό ς Σ ύ λ λ ο γ ο ς τ η ς Α γ . Π ε λ α γ ί α ς δ ια τ α π α ι δ ι ά τ η ς ε-
νορίας . 0 Σ ε β . σ υ ν ε χ ά ρ η τον π . Αντών ιον Β ο υ τ ζ α λ ή ν , τ α / Π ρ ό ε -
δρο του Σ υ λ λ ό γ ο υ , τον κ . Π έ τ ρ ο Μ α ρ ι ά τ α - Ι α τ ρ ό , τον κ . Γ ε ώ ρ -
γ ι ο Κ α ψ ά ν η κα ι όσους συνετέλεσαν εις την ε π ι τ υ χ ί α ν τ η ς εορτής . 

6 . Π έ μ π τ η ( 2 9 . 1 2 . 8 8 ή Π ρ ο έ σ τ η τ η ς κ η δ ε ί α ς του αε ιμνήστου 
Αντων ίου Δ α π ό ν τ ε στον Ι . Ν . Α γ . Ν ι κ ή τ α - Κ α λ ά μ ο υ . 

7 . Κ υ ρ ι α κ ή ( 1 . 1 . 8 9 ) Ε τ έ λ ε σ ε τ η Θ . Λ ε ι τ ο υ ρ γ ί α κα ι εκήρυξε το 
Θ. Λ ό γ ο στον π α ν η γ υ ρ ί ζ ο ν τ α Ι . Ν . Α γ . Βασιλε ίου Α λ λ ο ϊ ζ ι α ν ί κ ω ν κ ι 
εν συνεχε ία τ η Δ ο ξ ο λ ο γ ί α επί τ ω Ν έ ω ' Ε τ ε ι . 

Κ α τ ό π ι ν ε π ε σ κ έ φ θ η τους ασθενε ίς στο Νοσοκομείο Κ υ θ ή ρ ω ν κ α ι 
τους γ έ ρ ο ν τ α ς στο Γηροκομε ίο . Ε π ί σ η ς ε π ε σ κ έ φ θ η τ η σ τ ρ α τ ι ω τ ι κ ή 
μ ο ν ά δ α Α Τ Α Κ Α Ν και τους Σ τ α θ μ ο ύ ς τ η ς Αστυνομ ίας εις την Χ ώ -
ρα και τον Π ο τ α μ ό . 

Ε ι ς τ η ν δοξολογ ία ή τ ι ς εγένετο ε ις το Μ η τ ρ ο π ο λ ι τ ι κ ό Ν α ό π α ρ έ -

στησαν ο Έ π α ρ χ ο ς Κ υ θ ή ρ ω ν κ . Σ τ α μ ά τ η ς Τσουλουχόπούλος κα ι αι 

π ο λ ι τ ι κ α ί κα ι σ τ ρ α τ ι ω τ ι κ α ί α ρ χ α ί τ η ς νήσου. Τ ο ν Σ ε ο . Μητροπο-

λ ί τ η εξεπροσώπησε ο Γ ε ν . Α ρ χ ι ε ρ . Ε π ί τ ρ ο π ο ς Ι ί α ν ο σ . Α ρ χ ι μ α ν δ ρ ί -

τ η ς π . Π ρ ο τ έ ρ ι ο ς Π α υ λ ό π ο υ λ ο ς . Τ ο Ε σ π έ ρ α ς προέστη του γ ά μ ο υ 

του Χ α ρ α λ ά μ π ο υ ς Κ α σ ι μ ά τ η μ ε τ ά τ η ς Α ν α σ τ α σ ί α : Σ τ ε λ λ ί ο υ ε ις 

Ι . Ν α ό Ζωοδόχου Π η γ ή ς - Π ο τ α μ ο ύ . 

8 . Π α ρ α σ κ ε υ ή ( 6 . 1 . 8 9 ) Ε τ έ λ ε σ ε τ η Θ . Λε ιτν :ργ· !α κα ι τον Μ. 
Α γ ι α σ μ ό ε ις τον Μ η τ ρ ο π ο λ ι τ ι κ ό Ν α ό Εσταυρωμένο. ) Χ ώ ρ α ς . 

Η κ ατά δυ σι ς του Τ ι μ ί ο υ Σ τ α υ ρ ο ύ ε ι ς ΚαιΜ.λι ώ ρ α 11.<Χ) κα ι 
ε ις Α γ ί α Π ε λ α γ ί α ώ ρ α 1 5 . 0 0 . 

9 . Α π ό το Γ ε ν . Φ ι λ ό π τ ω χ ο Τ α μ ε ί ο τ η ς I . Μ η τ ρ ο π ό λ ε ω ς Κ υ θ ή -
ρων κ α τ ά τ α ς εορτάς ε χ ο ρ η γ ή θ η το ποσό τ ω ν 3 2 0 . 0 0 0 δ ρ χ . 

1 0 . Κ α τ ά τ η ν περ ίοδο τ η ς τεσσαρακοστής τ ω ν Χ ρ ι σ τ ο υ γ έ ν ν ω ν 
η Ε ξ ο μ ο λ ό γ η σ ι ς ε γ έ ν ε τ ο από τους ε ν τ ε τ α λ μ έ ν ο υ ; Ι ε ρ ε ί ς , τ α δε 
π α ι δ ι ά του Γυμνασ ίου κα ι Λυκε ίου εξομολόγησε ο Π α ν . Λ ρ χ ι μ . 
π . Π ρ ο τ έ ρ ι ο ς Π α υ λ ό π ο υ λ ο ς . 

1 2 . Ε π ε ρ α τ ώ θ η ρ α ν όλες οι νόμ ιμες δ ιαδ ικασ . ε ς γ ι α τ ψ α π ο π ε -

Οηιίίια Λρχβτον 

η. ΠΡΟΤΕΡΙΟΥ 
• Γ Ε Ν Ι Κ Ο Γ Α Ρ Χ Ι Ε Ρ Α Τ Ι Κ Ο Ι Ε Π Ι Τ Ρ Ο Π Ο Υ 

Τ Η Σ Ι Ε Ρ Α Σ Μ Η Τ Ρ Ο Π Ο Λ Ε Ω Σ 

Η « Π α γ κ υ θ η ρ α ϊ κ ή » κ ρ ί ν ε ι χ ρ ή σ ι μ ο ν α δ η μ ο σ ι ε ύ σ ε ι ο λ ό -
κ λ η ρ η τ η ν ε μ π ε ρ ι σ τ α τ ω μ έ ν η ο μ ι λ ί α τ ο υ ν έ ο υ Γ ε ν . Α ρ χ ι ε -
ρ α τ ι κ ο ύ Ε π ι τ ρ ό π ο υ τ η ς Ι ε ρ ά ς Μ η τ ρ ο π ό λ ε ω ς Κ υ θ ή ρ ω ν -
Α ν τ ι κ υ θ ή ρ ω ν Γ Ίανοσ . Α ρ χ ι μ α ν δ ρ ί τ ο υ Π Ρ Ο Τ Ε Ρ Ι Ο Υ Π Α Υ -
Λ Ο Π Ο Υ Α Ο Υ , η ο π ο ί α έ χ ε ι ω ς ε ξ ή ς : 

Σεβ. Ποιμενάρχα μας,, αιδεσι-
μώτατοι, Αξιάτικοι κύριοι και κυ-
ρίαι. Θα ήθελα στο πανέμορφο μι-
κρό τούτο μέρος των Κυθήρων να 
φέρω μερικές εμπειρίες που έχω 
αποκτήσει από άλλα μέρη που η 
θεία πρόνοια με έταξε. 

Θυμάμαι τη συμμετοχή του λαϊ-
κού στοιχείου στην Ελληνικό Κοι-
νότητα της Αιθιοπίας που νεώτα-
τος πρωτουπηρέτησα και απόλαυσα 
τα οποτελέσματα της φροντίδος 
των εκεί ομογενών για τη συντή-
ρηση του ωραιοτάτου Ναού μας, 
του Σχολείου μας και της Κοινοτι-
κής Λέσχης. Για όλα εφράντιξαν 
οι ομογενείς και στις δύσκολες α-
κόμη στιγμές που περάσαμε εκεί, 
η ομόνοια και η αγάπη του λαού 
μας εξουδετέρωσε τα δύσκολα προ 
βλήματά μας. 

Από την DIRE DAWA υπηρέτη-
σα σαν Πρωτοσύγκελλος στην Αν-
τίς Αμπέμπα σε μια πιο ιστορική 
παροικία με μεγολύτερο βελληνε-
κές εθνικό, εκκλησιαστικό, πολιτι-
στικό και κοινωνικό. Ή τ α ν μια ο-
λόκληρη πολιτεία με όλες τις ελ-
ληνικές αρετές. Τα κοινοτικά και 
εκπαιδευτικά αλλά και το εκκλησια-
στικά Ζητήματα ήταν θέματα των 
Κοινοτικών Επιτρόπων που έκαναν 
τη Ζωή ευχάριστη σε όλους τους 
τομείς. Μετά υπηρέτησα για λίγο 
στην ιστορική ελληνική παροικία 
της Μάλτας που νομίζω είναι γνω-
στή στον Σεβασμιώτατο. Δυστυχώς 
η αρχαιοτάτη αυτή ελληνική Κοινό-
τητα έχει πλήρως μσρανθεί διότι 
εξέλιπον πλέον οι ' Ελληνες. 

Από τη Μάλτα μετετέθηκα στη 
σχετικά νεοϊδρυθείσα Κοινότητα 
του Νόττινγχαμ της Αγγλίας που 
αποτελείτο οπό Έλληνες της Κύ-
πρου. Δεν ήταν μεγάλη Κοινότητα. 
Είχε μερικές προϋποθέσεις για ανά-
πτυξη, αλλά παρ' όλα τα οικονο-
μικά μέσα που διέθετε δεν είχε ε-
πιτελέσει μεγάλας προόδους. Ανέ-
πτυξα όμως το φιλότιμό τους και 
με την προσωπική μου συμμετοχή 
την παντοίαν συμμετοχή — εδημι-

ουργήσαμε μια αξιοζήλευτη Κοινό-
τητα. Αγοράσαμε περίλαμπρο Ναό, 
του εφημερίου κατοικία και ιδιαιτέ-
ρους χώρους για κοινοτικές συγ-
κεντρώσεις και ελληνικό σχολείο. 
Ωστόσο είχα την ευκαιρία να πα-
ρακολουθώ τη θρησκευτική ζωή και 
των Άγγλων και έτσι ολίγον προ 
της αναχωρήσεώς μου ίδρυσα σε 
μια άλλη κοντινή πόλι το Μάν-
σφιλντ μια ακόμη Κοινότητα, που 
ελπίΖω να αναπτυχθεί με το χρόνο. 
Ο Ελληνισμός της Μεγ. Βρετανί-
ας φθάνει τις 25.000 και θα ήταν 
δύσκολο να περιγράψω τη σλμερι-
νή κατάστασή του σε λίγες γραμ-
μές. Αλλά δεν χωρεί αμφιβολία ότι 
στον εκκλησιαστικό τομέα έμει γί-
νει μεγάλη πρόοδος μέσα σε λίγα 
μόλις χρόνια χάρις στι ςμεθοδικές 
και φωτισμένες άοκνες προσπάθει-
ες και προσφορές του πρ. Αρχιεπι-
σκόπου Μεθοδίου. Εκεί η συνερ-
γασία κλήρου και λαού είναι επι-
βεβλημένη και πράγματι πολλά ο-
φείλει η Εκκλησία στο λαϊκό στοι-

χείο. 

Το λαϊκό στοιχείο προσφέρει υ-
πηρεσίες στην Εκκλησία, όχι μόνο 
όταν υπηρετεί στα εκκλησιαστικά 
Συμβούλια, αλλά καθ' όλη την 
ποικίλη Ζωή και συμμετοχή του 
στην κοινωνία. 

Κατ' αρχήν ο ενάρετος άνθρω-
πος καθ' όλον τον βίον του είναι 
διδακτικός όταν βιώνει το ευαγγέ-
λιο. Οποιο επάγγελμα κι αν κά-
νει είναι διδακτικός με τον τρόπο 
της συμπεριφοράς του μέσα στον 
Ναό, έξω από το Ναό, μέσα στις 
χριστιανικές και πνευματικές κινή-
σεις στην κοινωνία, οτην οικογέ-
νειά του και παντού. 

Ο δάσκαλος ο ευσυνείδητος θα 
βρει την ευκαιρία να γίνει συνερ-
γάτης της Εκκλησίας περισσότερο -
οπό κάθε άλλο κοινωνικό παράγον-
τα. Ό χ ι μόνο όταν οδηγεί τους 
μαθητές στην Εκκλησία, αλλά όταν 
το σχολείο του μετατρέπεται σε 
πνευματικό φυτώριο ευσεβείας. 

Ακόμη φέρω μερικά παραδείγ-
ματα. Ο δημοσιογράφος μπορεί α-
πό τις στήλες της εφημερίδος του 
να καθοδηγήσει και να στηρίξει την 
Εκκλησία ή να την κρημνίσει με 
θεωρίες και ιστορίες από τον αν-
τιχριστιανικό κόσμο. 

Δεν χωράει αμφιβολία πως ενώ 
έμμεσα όλοι οι κοινωνικοί παρά-
γοντες μπορούν να μεταβληθούν 
σε ευσυνείδητους συνεργάτες της 
Εκκλησίας, άμμεσα μπορούν να 
στηρίξουν την Εκκλησία, εκτός α-
πό τους κληρικούς που είνα4 ταγ-
μένοι στο έργο αυτό, οι ηγέτες 
αυτής της κοινωνίας. Γιατί κατά 
το αρχαίον, «το αρχόμενον φιλεΙ 
τον άρχοντα», δηλαδή ο λαός ακο-
λουθεί το παράδειγμα του ηγέτη, 
του κυβερνήτη, του προέδρου, του 
πρώτου σε κάθε μέρος. ΓΓ αυτό η 
ευθύνη καθενός που αναλαμβάνει 
μια διακεκριμένη εργασία απέναντι 
του λαού και κατ' ακολουθίαν της 
Εκκλησίας είναι μεγάλη. Από την 
πείρα που έχομε μεγαλύτερη επί-
δραση στη Ζωή μας σήμερα έχει το 
γυναικείο παράδειγμα. Εκείνο που 
ελέγχθη στη βυΖαντινή ιστορία «εκ 
γυναικός ερύει τα φαύλα και εκ 
γυναικός ερύει τα κρείττω» είνοι 
κανόνας. Η ενάρετη Ζωή των γυ-
ναικών μπορούν να στηρίξουν την 
οικογένεια, την Κοινωνία και φυ-
σικά κατά πρώτον λόγον την Εκ-
κλησία. 

Η Ελληνίδα χριστιανή και γένι-
κώτερα η Ορθόδοξη χριστιανή, εί-
ναι ο στηλσβάτης των πάντων και 
ορθώς έχει στο πρόσωπο της Πα-
ναγίας τιμηθεί τόσο πολύ η γυ-
ναίκα. Στο εξωτερικό είχαμε πάν-
τα δίπλα από κάθε κοινοτικό ή εκ-
κλησιαστικό συμβούλιο και το σω-
ματείο των γυναικών που πολλές 
φορές πραγματοποιούσαν πιο σω-
στά, πιο νοικοκυρεμένα το εκκλη-
σιαστικό έργο στην Κοινότητα. 

Σήμερα που οι ορίΖοντες της 
Εκκλησίας έχουν ανοίξει η συνερ-
γασία όλων αυτών των προσώπων 
είναι επιβεβλημένη. 

* Ρ Α Δ Ι Ο Φ Ω Ν Ι Κ Η Ε Κ Π Ο Μ Π Η Α Π Ο Τ Α Χ Α Ν Ι Α 

Το Σάββατο 14.1.89 ο ραδιοφωνικός σταθμός των Χανίων μετέδωσε 
συνέντευξη επί 1.30 ώρα του Γραμματέα της Κοινότητας Αντικυθήρων 
κ. Μοθιού Αγγελουδάκη σχετικά με την Ιστορία των Αντικυθήρων και 
τη διαβίωση των κατοίκων. Την εκπομπή παρακολούθησαν όλοι οι Αν-
τικηθήριοι. Ευχαριστούμε τον Ραδιοφωνικό Σταθμό των Χανίων για την 
ωραία αυτή εκπομπή. Επίσης τον κ. Μ.Αγγελιουδάκη για την αγάπη και 
το ενδιαφέρον του για τα Αντικύθηρα. 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΑΥΤΣΟΣ 

ρ ά τ ω σ η του I . Ν α ο ύ Α γ . Τ ρ ι ά δ ο ς Φ ρ ι λ ι γ γ ' . α ν ' κ ω ν κ α ι το Ε κ κ λ η -
σιαστικό Σ υ μ β ο ύ λ ι ο δ έ χ ε τ α ι προσφορές ε ρ γ ο λ ά β ω ν που ϋα ανα-
λάβουν τ η ν ε κ τ έ λ ε σ η του έργου . 

1 3 . Τ η ν ε κ τ έ λ ε σ η του έργου υποστύλωση - α ν α σ τ ί λ ο σ η του Ι · 
Ν . Λ γ . Γ ε ω ρ γ ί ο υ Α ο υ ρ α ν τ ι α ν ί κ ω ν ανέλαβε η Α ρ χ α ι ο λ ο γ ι κ ή Γ-
π η ρ ε σ ί α κα ι οι ε ρ γ α σ ί ε ς θα αρχ ίσουν κ α τ ά τ α ς α ρ χ ά ς του μ η ν ό ς 
Α π ρ ι λ ί ο υ 1 9 8 9 . 

Ε κ του Γραφείου της Ι ε ρ ά ; Μητροπόλεως 


